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Anexa 1 a Deciziilor CM PR BI nr. 46 & 47 

 
 

CRITERII SELECȚIE PROIECTE/ OPERAȚIUNI P4 
 
 

 
Prezentul document prezintă criteriile de selecție propuse a fi utilizate pentru selectarea 
operațiunilor/proiectelor de investiții prin care se solicită finanțare din PR BI 2021-2027/OBIECTIV 
DE POLITICĂ (OP) 2: O Europă mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon, care 
se îndreaptă către o economie cu zero emisii de dioxid de carbon, prin promovarea tranziției 
către o energie curată și echitabilă, a investițiilor verzi și albastre, a economiei circulare, a 
atenuării schimbărilor climatice si a adaptării la acestea, a prevenirii și gestionării riscurilor, 
precum și a unei mobilități urbane durabile. 

 
PRIORITATEA (PI) 4: O REGIUNE CU MOBILITATE RIDICATĂ 

 
OBIECTIV SPECIFIC RSO2.8: PROMOVAREA MOBILITĂȚII URBANE MULTIMODALE SUSTENABILE, 
CA PARTE A TRANZIȚIEI CĂTRE O ECONOMIE CU ZERO EMISII DE DIOXID DE CARBON 

 PR BI P4/4.1/4.2/1/2025 – APEL DEDICAT TRANSPORTULUI PUBLIC  CURAT  

- Construirea/extinderea/modernizarea traseelor de transport public electric 

urban/suburban (infrastructura/suprastructura căii de rulare și alte elemente tehnice, 

stații de transport public, stații electrice, depouri, autobaze); 

- Achiziționarea mijloacelor de transport public fără emisii de CO2, inclusiv stații de 

încărcare și alimentare a acestora; 

- Achiziționarea de material rulant (tramvai). 

 PR BI P4/4.3/1/2025 – APEL DEDICAT INFRASTRUCTURII TRANSPORTULUI NEMOTORIZAT 

- Construirea/extinderea/modernizarea infrastructurii destinate utilizării bicicletelor 

(piste/trasee/drumuri pentru biciclete și cicliști); 

- Crearea/modernizarea/extinderea traseelor pietonale. 

 PR BI P4/4.4/1/2025 – APEL DEDICAT DIGITALIZĂRII SISTEMELOR DE TRANSPORT PUBLIC 

URBANE 

- Dezvoltarea de sisteme inteligente de transport: management al serviciului de 

transport public, e-ticketing, management de trafic, management al flotei, informare 

călători, sisteme automate de taxare, automatizare elemente de infrastructură de 

transport public curat, centre de date, etc. 
 

Criteriile de selecție sunt aprobate de Comitetul de Monitorizare a Programului Regional, înainte 
de aprobarea Ghidului Solicitantului și de lansarea apelului de proiecte, conform METODOLOGIEI 
GENERALE A PROCESULUI DE EVALUARE și SELECȚIE A PROIECTELOR DEPUSE ÎN CADRUL 
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Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 - PRIORITĂȚILE 2, 3, 4, 5, 6 aprobată anterior de 
CM PR BI. 
 
 
Considerații specifice 
 

Acțiunile prevăzute în cadrul PR BI pentru dezvoltarea mobilității au fost formulate în concordanță 
cu nevoile identificate la nivel local în perioada de elaborare a programului, respectiv nevoi de 
dezvoltare a modurilor de transport durabile, cu precădere în infrastructura de transport public 
regional curat. 
Conform Programului, vor fi încurajate acele investiții care vor conduce la o infrastructură mai 
decarbonizată, decongestionată, sigură, conectată multimodal și accesibilă pentru persoanele cu 
cerințe de mobilitate speciale. 
Nu se vor finanța activități de mentenanță/întreținere pentru infrastructură și echipamente sau 
care nu se regăsesc în PMUD BI 2016-2030. 
Nu se vor finanța activități care nu contribuie la creșterea numărului anual de utilizatori (călători) 
ai serviciilor oferite de proiect și la scăderea emisiilor de gaze cu efect de seră. 
 
În condițiile în care PMUD BI 2016-2030 este în curs de revizuire/actualizare, proiectele care nu 

erau prevăzute în PMUD în forma inițial aprobată (fișele de proiecte cu amplasamente specifice 

sau cu categorii de proiecte, după caz) dar care fac obiectul revizuirii PMUD pot fi depuse și 

evaluate pe baza asumării prin declarație a solicitanților ca respectivele proiecte sunt avute în 

vedere în varianta actualizata a PMUD și sub rezerva verificării acestui aspect ulterior (după 

aprobarea/avizarea PMUD actualizat). 

De asemenea, specific proiectelor din Municipiul București, având în vedere viitoarea aprobare a  

Masterplanului Velo de către Consiliul General al Municipiului București, pentru pistele de biciclete 

amplasate integral sau parțial pe teritorial administrativ al Municipiului București va fi necesară 

prezentarea unui aviz din partea Comisiei Tehnice de Circulație privind încadrarea proiectului în 

prevederile Masterplanului. În funcție de stadiul aprobării Masterplanului Velo la momentul 

deschiderii apelului avizul menționat va fi solicitat la depunerea Cererii sau cel târziu în etapa de 

contractare. 

 
Acțiunile destinate creșterii mobilității se vor realiza prin activități precum: 

 construirea/extinderea/modernizarea traseelor de transport public electric 
urban/suburban: infrastructura/suprastructura căii de rulare și alte elemente tehnice, stații 
de transport public, substații electrice, depouri, autobaze, etc.; 

 achiziționarea mijloacelor de transport public fără emisii de CO2, inclusiv stațiile de 
încărcare și alimentare a acestora; 

 achiziționarea de material rulant (tramvai); 

 construirea/extinderea/modernizarea/infrastructurii destinate utilizării bicicletelor 
(piste/trasee/drumuri pentru biciclete și cicliști); 

 soluții destinate pentru crearea/modernizarea/extinderea de trasee pietonale; 

 dezvoltarea de sisteme inteligente de transport: management al serviciului de transport 
public, e-ticketing, management de trafic, management al flotei, informare călători, 
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sisteme automate de taxare, sisteme de management pentru colectare și analiză de date 
pentru transport nemotorizat, automatizare elemente de infrastructură de transport 
public curat (macaze transport public), centre de date, etc. 

Criteriile de selecție sunt structurate în: 
 

A. Criterii de eligibilitate (condiții de eligibilitate, conform OUG nr. 23/2023 privind 
instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor 
europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, cu modificările și completările 
ulterioare) 

B. Criterii de evaluare (evaluare calitate și prioritizare sau evaluare tehnică și financiară, 
conform OUG nr. 23/2023, cu modificările și completările ulterioare) 

 
Criteriile de eligibilitate și evaluare menționate în prezentul document răspund cerințelor art. 72-
73 din REGULAMENTUL (UE) 1060/2021 al PARLAMENTULUI EUROPEAN și al CONSILIULUI din 24 
iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, 
Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul 
european. 

În conformitate cu prevederile art. 40 alin. (2) lit. a din Reg. (UE) 1060/2021, membrii Comitetului 
de monitorizare a PR BI examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru selecția 
operațiunilor. 
 
A. CRITERII/CONDIȚII DE ELIGIBILITATE 

 

Criteriile/condițiile de eligibilitate trebuie respectate de către solicitant începând cu data depunerii 
Cererii de Finanțare sau cel mai târziu începând la data semnării Contractului de finanțare (care 
reprezintă finalizarea procesului de selectare în sensul art. 73 alin. (2) din Reg. 1060/2021) și  pe 
tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate 
a Contractelor de finanțare, în condițiile stipulate de acestea. 
 
NOTĂ:  
Mențiunea privind data la care este făcută selecția din punct de vedere juridic/data contractului 
este o măsura de simplificare, o lecție învățată din perioada anterioară. Faptul că se solicită 
existența unor documente doveditoare ale unei situații anterior semnării contractului (uneori mult 
înainte, din cauza perioadelor îndelungate de evaluare și contractare) a fost de natură să întârzie 
suplimentar întreg procesul de evaluare/contractare, dar și să creeze o povară suplimentară 
(inclusiv financiară uneori pentru solicitanți, aceștia trebuind să facă anumite demersuri 
consumatoare de timp și uneori de resurse înainte de a ști de fapt că proiectul poate fi finanțat). 
De asemenea, au fost frecvente situațiile în care proiecte evaluate cu un punctaj care le făcea 
finanțabile să fie respinse în etapele ulterioare, motivat de necorelări între date sau documente 
solicitate anterior, cu toate că cerințele trebuie să fie îndeplinite la semnarea contractului, 
neexistând vreo cerința legală/imperativă, alta decât ghidul, referitoare la acest aspect. 

Pentru aplicarea și obținerea finanțării în cadrul PRBI 2021-2027, solicitantul și proiectul trebuie să 
respecte toate criteriile de eligibilitate mai jos menționate.  
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I. ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR 

Solicitantul eligibil reprezintă entitatea juridică ce îndeplinește cumulativ criteriile enumerate și 
prezentate în cadrul prezentei secțiuni. 
 
I.1. Forma de constituire a solicitantului 

Solicitantul/Partenerii de finanțare, dacă este cazul, se încadrează în categoria solicitanților 

eligibili: 

a) Unități administrativ-teritoriale din regiunea București-Ilfov, inclusiv Municipiul București, 

astfel cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările și completările ulterioare. Comunele din județul ILFOV sunt 

eligibile ca solicitant unic doar pentru proiecte vizând infrastructură pentru transportul 

nemotorizat 

b) Subdiviziuni administrativ-teritoriale - sectoarele municipiului București, astfel cum sunt 

acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu 

modificările și completările ulterioare; 

c) Asociații de dezvoltare intercomunitare, astfel cum sunt acestea definite de Ordonanța de 

Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare; 

d) Parteneriate între unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale menționate la literele a) 

și b) și/sau instituții publice, astfel cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 

57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare care au în 

administrare infrastructuri de tipul celor vizate de acest ghid; 

e) Parteneriatele dintre unitățile administrativ-teritoriale din mediul urban din regiunea 

București-Ilfov, inclusiv Municipiul București cu UAT comune din zona funcțională a 

acestora și care îndeplinesc condiția cu privire la vecinătatea teritorială față de aceste 

unități administrativ-teritoriale eligibile și/sau cu Subdiviziuni administrativ-teritoriale - 

sectoarele municipiului București  și/sau ADI TPBI (pentru proiecte vizând transportul 

public urban/ITS). 

 

Autoritățile și instituțiile menționate mai sus sunt definite/constituite conform:  

 Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, republicată, 
cu modificările și completările ulterioare; 

 OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările 
ulterioare; 

 

În situația în care UAT este membră a unei ADI având ca scop serviciul de transport public zonal de 
călători, se vor avea în vedere prevederile art. 10 alin. (6) lit. b din Legea nr. 51/2006 actualizată, 
cu modificările și completările ulterioare, cu privire la proprietarul bunurilor aferente investițiilor 
comune în sistemele de transport public realizate în UAT-urile membre ale ADI.  
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Încheierea parteneriatelor este justificată prin realizarea în comun a unor investiții ce sunt/vor fi 
deținute și/sau utilizate de toți partenerii implicații.  

Nu există limitări cu privire la numărul partenerilor, iar liderii de parteneriat se vor indica clar în 
toate documentele și pot fi reprezentați de UAT oraș/municipiu, după caz. 
 
I.2. Solicitantul/Membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai acestora, care își 

exercită atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate enumerate în Ghid, respectiv 

nu se încadrează în situațiile de excludere (la depunerea Cererii de Finanțare și în etapa 

contractuală) prezentate în Declarația Unică (DU) 

Pentru completarea Cererii de Finanțare, se va utiliza modelul de Declarație unică, în care sunt 
detaliate situațiile în care solicitantul/membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai 
acestora, care își exercită atribuțiile de drept, nu trebuie să se regăsească pentru a fi  eligibili în 
cadrul acestei priorități de investiții. 

I.3. Solicitantul deține dreptul de proprietate sau alte drepturi reale asupra imobilului supus 

intervenției în cazul proiectelor care presupun realizarea de lucrări sau asupra bunurilor 

imobile/mobile necesare pentru implementarea proiectelor care presupun realizarea de achiziții 

de bunuri care fac obiectul proiectului 

Regula generală pe care ne-am propus-o prin metodologia aferentă priorităților 2-6 este ca pentru 

proiecte de infrastructură publică să fie eligibile toate organizațiile care au un drept real asupra 

bunului/imobilului care rezultă și care va fi în proprietate publică, atunci când Cererea de finanțare 

presupune intervenții asupra imobilelor (autorizație de construire).  

În aceste situații, solicitantul finanțării trebuie să demonstreze existența dreptului real invocat 

asupra imobilului pe care se propune a se realiza investiția în cadrul Cererii de finanțare, conform 

legislației în vigoare. Prin imobil obiect al proiectului se înțelege terenul ce face obiectul 

proiectului. 

Se acceptă înscrierile provizorii în cartea funciară, cu condiția clarificării în etapa de contractare a 

motivelor de înscriere provizorie și a existenței unui angajament (preluat și în contractual de 

finanțare sub forma unei clauze suspensive) ca până la finalizarea proiectului și/sau perioadei de 

durabilitate sau închiderii programului (prima care survine dintre acestea), infrastructura să fie 

intabulata definitiv.  

NOTĂ: 
În situația în care pe parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, dar și în perioada de 
implementare, sunt sesizate anumite probleme marginale privind dovedirea drepturilor reale 
asupra imobilelor sau privind condițiile de realizare a investițiilor proiectului, conform ghidului 
specific pentru proiectele prin care se realizează lucrări de construire, se va solicita un Memoriu 
tehnic din partea proiectantului care să stabilească dacă proiectul poate fi considerat funcțional 
fără acele investiții/obiecte asupra cărora s-au constatat unele probleme marginale. 
În situația în care proiectantul argumentează în Memoriul tehnic că proiectul nu este funcțional 
fără acele lucrări, proiectul va fi respins. 
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În situația în care proiectantul argumentează în Memoriul tehnic că proiectul este funcțional fără 
acele lucrări, solicitantul se angajează să scoată acele lucrări în afara proiectului, prin reproiectare, 
dacă este cazul, și să elimine cheltuielile corespunzătoare din bugetul proiectului sau să le considere 
neeligibile, după caz. 
Având în vedere faptul că în cadrul acestei priorități finanțăm atât intervenții asupra imobilelor cât 

și achiziții/instalare echipamente specifice, mai jos sunt detaliate cerințele diferite privind 

drepturile asupra imobilelor/bunurilor mobile. 

 

I.3.1. Pentru proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție 
 

Solicitantul deține dreptul de execuție a lucrărilor de construcții asupra imobilului ce face obiectul 
proiectului, conform legislației în vigoare. 
 
Imobilul/imobilele (în conformitate cu prezentul criteriu de eligibilitate), care fac obiectul 
proiectului, care implică execuția de lucrări de construcții, îndeplinește/îndeplinesc cumulativ 
următoarele condiții: 

 să fie libere de orice sarcini sau interdicții ce afectează implementarea operațiunii; 

 să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru 
realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești; 

 să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun. 

Pentru precizările de mai sus, acele limite ale dreptului de proprietate care nu sunt compatibile cu 
realizarea activităților proiectului (de ex. servituți legale, servitutea de trecere cu piciorul, etc.) nu 
vor conduce la respingerea Cererii de finanțare din procesul de evaluare, selecție și contractare. 

De asemenea, în cadrul acestui apel de proiecte, nu se consideră sarcină sau interdicție care 
afectează implementarea proiectului și care conduc la respingerea cererii de finanțare din procesul 
de evaluare, selecție și contractare, următoarele: 

 închirierea/darea în folosință gratuită/concesiunea a unor suprafețe din terenul aferent 
imobilului, cu condiția ca respectivele limite ale dreptului de proprietate să nu fie 
incompatibile cu realizarea activităților/implementarea proiectului; 

 închirierea/darea în folosință gratuită/concesiunea a unor spații din clădirea aferentă 
imobilului, în condițiile precizate în Ghidul solicitantului; 

 dreptul de administrare înscris în cartea funciară. 
 

I.3.2. Pentru proiectele care presupun achiziția de bunuri 

 

În vederea respectării prevederilor art. 71 din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, solicitantul  

finanțării trebuie să demonstreze: 

 Dreptul de proprietate publică, dreptul de administrare sau dreptul de operare asupra 

infrastructurii pe care circulă și unde se vor gara mijloacele de transport public 

achiziționate în cadrul proiectului. 
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 Dreptul de proprietate publică sau dreptul de administrare asupra infrastructurilor 

necesare instalării și funcționării sistemelor ITS. 

 Dreptul de folosință până la sfârșitul perioadei de durabilitate pentru mijloacele de 

transport necesare instalării și funcționării sistemelor ITS. 

Materialul rulant și sistemele de transport inteligente existente si necesare implementării 

proiectului, îndeplinesc cumulativ următoarele condiții la momentul depunerii Cererii de 

finanțare:  

 să fie libere de orice sarcini sau interdicții care afectează implementarea și exploatarea 

bunurilor obiect al proiectului;  

 să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru 

realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;  

 să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.  

Pentru activitatea de creare/extindere/modernizare a sistemelor de e-ticketing, managementul 

traficului și alte sisteme de transport inteligente în cazul în care solicitantul nu dovedește dreptul 

de proprietate publică/privată/administrare/superficie asupra obiectivelor de investiție, trebuie  

să demonstreze, la data depunerii Cererii de finanțare, faptul că deține cel puțin un drept de 

folosință, ca drept real sau de creanță, transmis prin orice tip de operațiune juridică. În acest sens, 

solicitantul poate să demonstreze: 

 Dreptul de folosință asupra mijloacelor de transport public deținute de către operatorul 
de transport public, pentru instalarea echipamentelor aferente sistemelor de e-
ticketing/managementul traficului/ alte sisteme de transport inteligente, pe o perioadă ce 
acoperă inclusiv perioada de durabilitate a Contractului de finanțare; 

 Dreptul de folosință asupra unor imobile aflate în proprietatea operatorului  de transport 
public/altor instituții publice, ce vor funcționa ca dispecerate aferente acestor sisteme, 
pentru instalarea echipamentelor aferente sistemelor de e-ticketing/managementul 
traficului/alte sisteme de transport inteligente, pe o perioadă ce acoperă inclusiv perioada 
de durabilitate a Contractului de finanțare. În acest caz, asupra clădirii dispeceratelor 
pentru care solicitantul are asigurat doar dreptul de folosință nu se vor executa prin proiect 
lucrări de construire pentru care este necesară autorizația de construire; 

 Dreptul de folosință asupra unor imobile pentru instalarea componentelor sub-
sistemelor CCTV, respectiv a camerelor de supraveghere a traficului, ce fac parte din 
sistemul de management al traficului sau a camerelor de supraveghere a parcărilor 
pentru biciclete, „park and ride”, etc., după caz, pe o perioadă ce acoperă inclusiv perioada 
de durabilitate a contractului de finanțare;  

 Dreptul de folosință a unor imobile (de ex. stâlpi), pentru instalarea punctuală a sistemului 
de iluminat pentru zone pietonale, semi-pietonale și piste/trasee pentru biciclete, pe o 
perioadă ce acoperă inclusiv perioada de durabilitate a contractului de finanțare. În acest 
caz, asupra imobilelor respective nu se vor executa lucrări de construire pentru care este 
necesară autorizația de construire. 
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 Pentru rețeaua sistemului de iluminat public, se acceptă dovedirea dreptului de trecere, 
conform prevederilor legii 51/2006 republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

Pentru toate situațiile de mai sus, în care solicitantul demonstrează doar un drept de folosință 

asupra obiectivelor de investiție, acesta trebuie să demonstreze acordul proprietarului pentru 

realizarea activităților proiectului și menținerea investiției pentru o perioadă care să acopere 

durabilitatea proiectului. 

I.4. Solicitantul dispune de resursele și mecanismele financiare necesare pentru a acoperi 

costurile de funcționare și întreținere ale infrastructurii 

Având în vedere că: 
1. Prin această prioritate sunt finanțate doar autorități publice locale, ordonatori principali de 

credite și alte categorii de beneficiari care sunt finanțate din bugetele publice locale 
(asociațiile de dezvoltare comunitară pentru transport public, înființate conform legislației 
specifice). 

2. Este obligatorie menținerea dreptului real asupra imobilului pe toată perioada de 
durabilitate a investiției, respectiv perioada de menținere obligatorie a investiției după 
finalizarea implementării proiectului (minimum 5 ani de la efectuarea plății finale). Prin 
perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate 
activitățile aferente proiectului 

În afară de caracterul durabil al investiției, menținerea dreptului real asupra obiectului/bunului 

finanțat semnifică faptul că, beneficiarul dispune de resursele și mecanismele financiare necesare 

pentru a acoperi costurile de funcționare și întreținere pe toată perioada de durabilitate și este 

suficientă menționarea acestui lucru în declarația unică. 

I.5. Solicitantul demonstrează asigurarea cofinanțării conform ratelor de contribuție proprie 

aplicabile cheltuielilor eligibile, minimum 2% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului 

pentru proiectele localizate în județul ILFOV, respectiv minimum 7% pentru proiectele localizate 

în Municipiul București și 100% pentru cheltuielile neeligibile ale proiectului indiferent de 

localizare 

Solicitantul se angajează prin Declarația unică, pe care o va anexa la depunerea Cererii de 

finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 

cheltuielilor neeligibile ale proiectului. 

În situația proiectelor aferente Acțiunii 4.4. cu caracter regional, respectiv acolo unde proiectele 

vizează infrastructuri localizate în județul Ilfov sau acolo unde bunurile achiziționate (dotări 

specifice ITS) sunt instalate pe mijloace de transport care deservesc și localități din județul Ilfov  

(cel puțin 50% din liniile de transport public care deservesc localitățile din județul Ilfov) și unde 

solicitant este asocierea județului Ilfov cu Municipiul București  (ADI TPBI), cofinanțarea minimă 

este de 2%.  

 
II. ELIGIBILITATEA PROIECTULUI ȘI A ACTIVITĂȚILOR 
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II.1. Asigurarea caracterului durabil al investiției, în conformitate cu art. 65 din Regulamentul 

Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021 

Din documentele privind dreptul real asupra imobilului supus intervenției, asupra mijloacelor de 

transport public și asupra altor mijloace mobile, după caz, ce fac obiectul proiectului trebuie să 

reiasă faptul că acesta este menținut pe toată perioada de durabilitate a investiției, în conformitate 

cu prevederile art. 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021. 

Prin perioada de durabilitate a proiectului se înțelege perioada de menținere obligatorie a 

investiției după finalizarea implementării proiectului (minimum 5 (cinci) ani de la efectuarea plății 

finale). 

Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate 

activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru investiția 

propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul Cererii de finanțare. 

Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare din PR BI 2021-2027, pentru investiții în 

infrastructură/achiziția de mijloace de transport/digitalizarea sistemelor de transport public 

urbane, trebuie ca în perioada de durabilitate: 

 Pentru anumite investiții, în funcție de obiectul proiectului, se va încheia în mod obligatoriu 

un contract de servicii publice/o hotărâre privind darea în administrarea prestării 

serviciului, în conformitate cu prevederile Regulamentului (CE) nr. 1370/2007 și ale Legii 

nr. 51/2006 republicată, cu modificările și completările ulterioare, valid pe toată durata de 

implementare a proiectului. În cazul în care contractul expiră înainte de finalizarea 

perioadei de verificare ex-post, beneficiarul are obligația de a prezenta modalitatea de 

continuare a contractului de delegare a serviciilor publice de transport public de călători.  

 să mențină investiția realizată (asigurând mentenanța și serviciile asociate necesare); 

 să nu realizeze o modificare asupra calității date de dreptul real deținut asupra 

infrastructurii, decât în condițiile prevăzute în Contractul de finanțare; 

 să nu realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile 

de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale investiției. Aceste 

elemente constituie clauze de reziliere a Contractelor de finanțare. 

 

II.2. Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice 

sprijinite în cadrul Obiectivului Specific 

Pentru a fi declarat eligibil, proiectul trebuie să se încadreze în prioritatea P4 finanțată prin PR BI 

2021-2027 și obiectivul specific RSO 2.8: „Promovarea mobilității urbane multimodale 

sustenabile, ca parte a tranziției către o economie cu zero emisii de dioxid de carbon”.  

Astfel, toate activitățile și lucrările de intervenție propuse în cadrul proiectului trebuie să se 

încadreze în condițiile de eligibilitate și de legalitate prevăzute în Ghid, inclusiv în ceea ce privește 

tipul de activități și acțiuni/măsuri propuse, criteriile de eligibilitate și cerințele fundamentale de 

calitate aplicabile la data elaborării documentațiilor tehnice.  
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Activitățile eligibile propuse în cadrul Cererilor de finanțare reprezintă obligații contractuale ce vor 

fi monitorizate pe parcursul implementării proiectului și după finalizarea implementării acestuia. 

Tipuri de activități/investiții eligibile: 

 

Cat. 4.1. Construirea/extinderea/modernizarea traseelor de transport public electric 

urban/suburban: infrastructura/suprastructura căii de rulare și alte elemente tehnice, stații 

de transport public, substații electrice, depouri, autobaze, împărțite în: 

a. Construirea/extinderea/modernizarea traseelor de transport public electric 

urban/suburban: infrastructura/suprastructura căii de rulare și alte elemente 

tehnice, substații electrice, stații/puncte de încărcare pentru mijloacele de 

transport public, stații de transport public; 

b. Construirea/extinderea/modernizarea depourilor/autobaze. 

Cat. 4.2. Achiziționarea de mijloace de transport, împărțite în: 

a. Achiziționarea mijloacelor de transport public fără emisii de CO2, inclusiv stațiile de 

încărcare și alimentare a acestora; 

b. Achiziționarea de material rulant (tramvaie). 

Cat. 4.3. Construirea/extinderea/modernizarea/infrastructurii destinate transportului 

nemotorizat, respectiv construirea/modernizarea/extinderea pistelor/traseelor pentru 

biciclete, inclusiv: 

 Traseele pietonale complementare/paralele; 

 Modernizarea/extinderea de poduri/pasaje/pasarele pentru biciclete fără 

componenta de trafic rutier, dar doar ca parte a traseului pentru biciclete (nu ca 

investiție separată); 

 Dotări specifice pentru siguranța bicicliștilor/pietonilor și sisteme de 

management  pentru colectare și analiză de date pentru transport nemotorizat 

(nu ca investiție separată); 

 Construirea de parcări pentru biciclete. 

Cat. 4.4. Activități pentru dezvoltarea digitalizării sistemelor de transport public urban: 

a. Crearea/modernizarea/extinderea sistemelor de management al traficului, inclusiv 

a sistemului de monitorizare video, precum și a altor sisteme de transport 

inteligente (ITS): 

 Sisteme de monitorizare video CCTV;  

 Sisteme de semnalizare și semaforizare adaptivă și sincronizată, ce pot asigura 

prioritizarea mijloacelor de transport în intersecțiile semnalizate/semaforizate;  

 Sisteme de informare în timp real a pasagerilor, amplasate în mijloacele de 

transport în comun și/sau în stațiile de transport public;  

 Amplasarea de senzori de detectare a vehiculelor;  

 Lucrări punctuale de reabilitare/modernizare infrastructură rutieră din zona 

intersecțiilor, necesare pentru a reconfigura fluxurile de trafic corespunzătoare 

noilor planuri de semaforizare/management de trafic; 
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b. Crearea/extinderea/modernizarea sistemelor de bilete integrate pentru călători 

(„e-bilete” sau „e-ticketing”): 

 puncte speciale de vânzare carduri (cu personal sau automate); 

 echipamente specifice instalate în mijloacele de transport și în stații (dispozitive 

de validare carduri, unități GPS, computere de bord, modemuri, routere, etc.); 

 dispozitive mobile de verificare a cardurilor, sisteme centrale informatice (atât 

componente hardware, cât și software) instalate în dispecerate, către care vor 

fi transmise toate informațiile privind funcționarea și operarea sistemului „e-

ticketing”; 

 lucrări de construcții și instalații în cadrul dispeceratelor pentru 

modernizarea/reabilitarea acestora etc.  

c. Crearea/modernizarea/extinderea sistemelor de management al flotei: 

 Sisteme de localizare a mijloacelor de transport public urban și de 

managementul flotei (prin GPS, AVL, etc.);  

 Dotarea centrului de comandă pentru managementul mijloacelor de transport 

public de suprafața, cu componente specifice software și hardware, precum și 

lucrări de construcții și instalații în cadrul dispeceratelor pentru 

modernizarea/reabilitarea acestora;  

d. Centru de date dedicate transportului public (centrul regional); 

e. Crearea/modernizarea/extinderea sistemelor de informare călători: 

 Crearea de aplicații software pentru informarea în timp real a utilizatorilor 

asupra programului mijloacelor de transport în comun, inclusiv aplicații 

software pentru planificarea călătoriei; 

 Sisteme de informare în timp real a pasagerilor, amplasate în mijloacele de 

transport în comun și/sau în stațiile de transport public; 

f. Automatizare elemente de infrastructură de transport public curat (macaze 

troleibuze sau tramvaie). 

 
Atenție! 

Prezentul apel de proiecte încurajează abordarea integrată a soluționării problemelor transportului 

urban. În acest sens , pentru apelul dedicat transportului public curat a fost formulat un criteriu de 

evaluare 1.1a. Proiectul integrează mai multe tipuri de activități ale unui sistem complet de 

transport (respectiv din categoriile 4.1.a, 4.1.b, 4.2.a sau 4.2.b prevăzute în secțiunea Activități 

eligibile), care încurajează integrarea proiectelor (punctajul maxim se obține de către un proiect 

care prevede achiziționarea de mijloace de transport public fără emisii de CO2 (tramvaie/autobuze 

electrice/troleibuze) și toate investițiile în infrastructură, necesare pentru obținerea creșterii la 

maxim a capacității mijloacelor de transport public urban curat.  

Pentru proiectele care vizează doar una sau două categorii de investiții, solicitantul trebuie să 

demonstreze că celelalte componente ale sistemului de transport vizat 

(tramvaie/troleibuz/autobuz electric) îndeplinesc condițiile minim necesare pentru atingerea 

indicatorilor sau, trebuie să își asume că până la finalizarea perioadei de implementare pentru 

investiția propusă, va asigura îndeplinirea respectivelor condiții. 
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Cat. 4.5. Alte activități integrate în cadrul celor specificate la activitățile 4.1-4.4, destinate 

reducerii emisiilor de CO2 și creșterii calității aerului în zona urbană: 

a) actualizarea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă București-Ilfov (PMUD BI), ca activitate 

în cadrul primului proiect de infrastructură, din categoria 4.1 sau 4.2, chiar dacă nu are 

legătură directă cu respectivul proiect; 

b) intersecții cu linii de cale ferată, pasaje, poduri sau intervenții la albiile minore, noduri 

rutiere, activități eligibile doar în scopul realizării obiectivului proiectului (Nu sunt eligibile 

ca proiect de sine stătător); 

c) dezvoltarea infrastructurilor verzi și a biodiversității, inclusiv stații de transport public cu 

spații verzi integrate (acoperiș) etc.; Aliniamente de arbori și investiții suplimentare pentru 

protecția infrastructurii de mobilitate față de efectele generate de condiții meteorologice 

extreme, etc.; 

d) organizarea traficului astfel încât să se faciliteze circulația eficientă a transportului public 

(benzi dedicate/garduri separatoare, etc.); 

e) creșterea siguranței pentru pietoni și pasageri (alveole, redimensionarea căilor de acces al 

pietonilor, sisteme video de supraveghere); 

f) asigurarea condițiilor de calitate, acces neîngrădit și adaptare a infrastructurii la nevoile 

individuale ale persoanelor cu dizabilități motrice, deficiențe vizuale și auditive, capacități 

fizice și senzoriale diminuate (marcaje speciale și panouri informative în stații, pentru a 

indica locul ușii dedicate accesului persoanelor cu dizabilități, panouri de semnalistică 

Braille, benzi speciale din elemente de oțel inoxidabil, instalare repere tactile sau sonore 

etc.);  

 

Atenție!  

În cadrul proiectelor este obligatorie prezentarea modului în care este respectată legislația în 

vigoare referitoare la persoanele cu dizabilități și este încurajată includerea de măsuri 

suplimentare față de cele obligatorii conform legislație în vigoare. 

 

g) extinderea, modernizarea, reconfigurarea stațiilor pentru transport public sau a parcărilor 

de biciclete, în vederea asigurării conexiunii cu un alt mod de transport; 

În ceea ce privește stațiile de transport public, pot fi construite/modernizate: 

 stații de transport public de călători pe traseele de transport public care deservesc 

municipiul București, orașele și comunele din județul Ilfov sau zona de intervenție definită 

în SIDU și PMUD; stațiile de transport public localizate în comunele din județul Ilfov pot fi 

finanțate doar ca parte a unui traseu de transport care include un oraș din Ilfov sau 

Municipiul București. 

 stații de transfer intermodal între traseele diferitelor moduri de transport public, de 

exemplu: tramvai-autobuz sau între transportul public local și alte moduri de transport. 
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Investiția în construirea/modernizarea stațiilor de transport public  este recomandabil să fie 

corelată cu alte investiții complementare, cum ar fi crearea de trasee ale mijloacelor de transport 

public, parcare de tip „Park & Ride”, puncte de închiriere sau parcare de biciclete în vederea 

contribuirii la decongestionarea și evitarea aglomerării traficului rutier, datorată intrării 

vehiculelor, altele decât cele aferente transportului public urban de călători în zona centrală a 

municipiului București.  

În cadrul stațiilor de transport public pot fi create facilități, adaptate în funcție de tipul stației și 

fără ca lista să fie exhaustivă, aceste facilități se referă la: 

• adăposturi, mobilier;  

• puncte de vânzare bilete/carduri, automate de bilete/carduri;  

• facilități pentru persoanele cu dizabilități, semnalistică;  

• platforme de îmbarcare/debarcare călători; 

• facilități pentru parcarea bicicletelor. 

 

Cat. 4.6. Activități conexe de tipul: 

• Refacerea/extinderea structurilor rutiere în zonele de racord la infrastructura existentă, a 

elementelor propuse prin proiect: linie de tramvai, rețea, infrastructură pentru combustibil 

alternativi, piste pentru cicliști etc.; 

• iluminat public pe zona intervenției; 

• rețele de utilități, inclusiv relocări ale acestora, etc. 

Atenție!  

Valoarea cheltuielilor eligibile aferente activităților conexe nu poate depăși 15% din valoarea 

eligibilă a proiectului.  

NOTĂ:  

I.             se recomandă utilizarea de materiale de construcții certificate Eco Label și realizarea 

preponderentă a achizițiilor publice verzi pentru echipamente și dotări, în conformitate cu 

prevederile Ordinului nr. 1068/2018 și cu recomandările prevăzute în Ghidul privind achizițiile 

publice ecologice - document cu caracter orientativ al Comisiei Europene; 

II. activitățile de mai sus sunt cu titlu de exemplu, lista nefiind exhaustivă. 

 

Cat. 4.7. Activități de cooperare transnațională și interregională care contribuie la 

implementarea eficientă a proiectelor de investiții: 

• Activități de schimburi de experiență, semnării, conferințe cu participare transnațională 

care au condus  la dezvoltarea ideii de proiect/proiectului (anterior depunerii Cererii de 

finanțare) sau pentru promovarea proiectului ca exemplu de bune practici (pe parcursul 

implementării); 

Nu sunt eligibile proiectele care își propun intervenții/activități din următoarele categorii: 

a. Proiectele care propun doar intervenții din categoria 4.5 - 4.7 de activități finanțate; 
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b. Proiectele care implică doar activități de mentenanță/întreținere pentru infrastructură și 

echipamente; 

c. Proiectele care contribuie doar la îmbunătățirea vitezei de deplasare/fluidizarea traficului 

autoturismelor participante la traficul rutier: de ex. proiecte/activități ce vizează doar 

îmbunătățirea părții carosabile a străzilor în beneficiul transportului privat cu autoturisme; 

d. Proiectele finalizate care potrivit art. 2, pct. 37 din Reg. (UE) 1060/2021, reprezintă 

proiectele care au fost încheiate în mod fizic sau implementate integral și pentru care toate 

plățile aferente au fost efectuate de beneficiar, iar contribuția publică relevantă a fost plătită 

beneficiarilor; 

e. Activitățile: 

i. de amenajare a părții carosabile, dacă acestea nu sunt rezultatul reconfigurării 

profilului stradal pentru amenajările pistelor de cicliști și/sau transportului public; 

ii. de construire sau modernizare a parcărilor ,,Park & Ride” în zonele centrale sau 

adiacente zonelor centrale ale municipiului București și orașelor din județul Ilfov; 

iii. de construire/modernizare/extindere trasee pietonale care nu sunt generate de 

investițiile în infrastructura de transport public sau transport alternativ nemotorizat.  

NOTĂ:  

Neeligibilitatea unei activități nu conduce la neeligibilitatea Cererii de Finanțare, ci doar la 

neeligibilitatea cheltuielilor. 
 

II.3. Proiectul propus spre finanțare se regăsește în PMUD 

PMUD reprezintă strategia sectorială de transport care analizează în principal impactul scenariilor 

de transport, constituite din pachete integrate de proiecte finanțabile din diverse surse, iar în ceea 

ce privește proiectele individuale, PMUD oferă, de regulă, doar o analiză preliminară a acestora. 

Având în vedere acest lucru, impactul proiectelor individuale din PMUD asupra utilizării crescute a 

transportului public și a altor forme de mobilitate ecologice și asupra reducerii de GES, va fi detaliat 

în cadrul unor studii de analiză a traficului realizate la nivelul ariei de studiu a proiectului. Studiile 

de trafic se vor dezvolta ținând seama de prognozele, tendințele generale, analizele, datele din 

PMUD. 

Aria de studiu a proiectului este reprezentată de Regiunea București-Ilfov. 

Ținând cont de aspectele de mai sus, proiectul propus spre finanțare trebuie să se regăsească 

(menționat direct sau ca parte a unei fișe de proiect/descriere din PMUD care conține tipul 

respectiv de investiție) în Planul de acțiune al PMUD valabil la data depunerii Cererii de Finanțare. 

În situația în care PMUD/Planul de acțiune al PMUD este actualizat, proiectul trebuie să se 

regăsească în continuare în varianta actualizată (până la sfârșitul perioadei de durabilitate). 

În situația în care proiectul nu se regăsește în PMUD/Planul de acțiune al PMUD, la data depunerii 

Cererii de Finanțare, însă beneficiarul poate demonstra că proiectul se regăsește într-o variantă în 

lucru a PMUD în scopul actualizării, proiectul poate fi evaluat în baza declarației beneficiarului, dar 

va fi contractat doar după aprobarea PMUD actualizat sau cu clauză suspensivă. 

NOTĂ: 
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Unul din documentele importante pentru evaluarea proiectelor este Studiul de Trafic. Estimările de 

rezultate (de ex. Creșterea numărului de călători, creșterea numărului de bicicliști, creșterea vitezei 

de deplasare mijloace de transport public, reducerea GES, etc.) se vor face plecând de la modelul 

de transport regional aferent PMUD valabil la data depunerii Cererii de finanțare. 

 

II.4. Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în mod fizic sau implementat 

integral înainte de depunerea Cererii de Finanțare în cadrul PR București-Ilfov 2021-2027, 

indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63 

din Reg. (UE) 1060/2021).  

Nu sunt eligibile investițiile care au fost finalizate din punct de vedere fizic (de ex. a fost efectuată 

recepția la terminarea lucrărilor, a fost semnat procesul-verbal de predare-primire a 

echipamentelor) până la momentul depunerii Cererii de finanțare. 

Finalizarea lucrărilor se poate petrece/Recepția la terminarea lucrărilor poate fi făcută  în perioada 

cuprinsă între data depunerii Cererii de Finanțare și data semnării Contractului de finanțare, în 

condițiile respectării prevederilor Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr. 

1060/2021, mai sus-menționat, și în măsura în care recepția s-a făcut cu respectarea prevederilor 

contractului de lucrări și a legislației specifice în domeniul recepției lucrărilor de construcții 

(Regulamentul din 14 iunie 1994 de recepție a lucrărilor de construcții și instalații aferente 

acestora, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 273/1994, cu modificările și completările 

ulterioare). 

În cadrul acestui apel de proiecte nu se finanțează obiective de investiții care au fost încheiate în 

mod fizic sau implementate integral înainte de depunerea Cererii de Finanțare, chiar dacă recepția 

la terminarea lucrărilor nu s-a realizat.  

Se va evita situația în care, deși recepția la terminarea lucrărilor nu era realizată, investiția să fi fost 

încheiată în mod fizic sau implementată integral. În acest sens, este relevantă notificarea finalizării 

lucrărilor de către constructor și analiza motivelor pentru care recepția nu s-a efectuat într-un 

termen rezonabil. Tergiversarea efectuării recepției la terminarea lucrărilor numai pentru a asigura 

încadrarea în condițiile prezentelor apeluri de proiecte va conduce la respingerea Cererii de 

finanțare depuse, în situația identificării la vizita pe teren din timpul evaluării a unor astfel de 

situații. 

Recepția la terminarea lucrărilor nu trebuie amânată în afara termenului contractual și/sau legal 

în scopul încadrării în condițiile de eligibilitate prevăzute de ghidul specific, fapt care poate 

conduce la încălcarea prevederilor Regulamentului nr. 1060/2021, a legislației naționale în 

domeniul lucrărilor de construcție, precum și a principiului tratamentului egal și nediscriminatoriu 

în raport cu solicitanții de finanțare. 

 

II.5. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip 

de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași segment de infrastructură și 
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nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele 

ale solicitantului. 
 

Solicitantul va certifica faptul că înainte cu cel puțin 5 ani de data depunerii Cererii de finanțare 

(perioada de 5 ani stabilita prin Art. 65 (1) din CPR pentru durabilitatea investițiilor) nu a mai 

beneficiat de finanțare publică/nu a folosit resursele de la bugetul local pentru aceleași tip de 

lucrări de intervenție/activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași tronson de 

infrastructură și nici nu se află în perioada de garanție legală pentru lucrările de 

intervenție/activitățile respective. Așadar, solicitantul va documenta, dacă este cazul, că între data 

efectuării recepției la terminare a lucrărilor și data depunerii Cererii de finanțare au trecut cel puțin 

5 ani. 

 

 

NOTĂ: 

Prezenta prevedere NU se aplică pentru lucrările efectuate în cadrul proiectelor începute și 

nefinalizate.  

În vederea evitării dublei finanțări, beneficiarii au obligația de a declara pe proprie răspundere, la 

momentul contractării, că proiectul depus nu este finanțat în cadrul altor programe ale Uniunii sau 

programe guvernamentale pentru aceleași cheltuieli eligibile. În situația în care un proiect face deja 

obiectul unui Contract de finanțare care însă nu a generat cheltuieli, solicitantul va avea 

posibilitatea să solicite finanțare, cu obligativitatea declarării existenței altor surse de finanțare și 

cu asumarea faptului că, în funcție de rezultatul evaluării PR BI, dacă va fi selectat, va înceta 

contractul anterior. 

Solicitantul își va asuma îndeplinirea acestui criteriu prin Declarația unică, iar informațiile se vor 

corela cu cele completate în Cererea de finanțare. 

 

II.6. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029 

Perioada de implementare a activităților proiectului se referă atât la activitățile realizate înainte 

de depunerea Cererii de finanțare, cât și la activitățile ce urmează a fi realizate după momentul 

contractării proiectului. Solicitantul trebuie să prevadă în mod realist perioada de implementare 

pentru fiecare activitate în parte, luând în considerare specificul fiecărei activități, precum și timpii 

alocați desfășurării procedurii de achiziție publică. 

În conformitate cu HG 873/2022 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul 

operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare 

regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă, una 

dintre condițiile de eligibilitate a cheltuielilor se referă la angajarea și plata cheltuielilor în condițiile 

legii între 1 ianuarie 2021 și 31 decembrie 2029, cu respectarea perioadei de implementare 

stabilite prin Contractul de finanțare. 
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Perioada de implementare a proiectului nu va include perioada de procesarea a cererii de 

rambursare finale și efectuarea plății aferente acesteia. 

II.7. Respectarea valorii minime eligibile de 200.000 euro 

Cursul valutar la care se va calcula valoarea minimă este cursul inforeuro din luna anterioară 
deschiderii apelului de proiecte. Acest curs va fi utilizat până la semnarea Contractului de 
finanțare. 

NOTĂ:  

Criteriul cu privire la valoarea minimă a investiției se menține pe perioada de implementare și 

durabilitate a investiției, de aceea solicitanții vor trebui să aibă în vedere acest aspect în gruparea 

obiectivelor de investiții în cadrul unei Cereri de finanțare. 

 

II.8. Proiectul trebuie să respecte principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, 

egalitatea de gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități 

 

II.8.1. Egalitatea de șanse, de gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu 

dizabilități 

Proiectul trebuie să respecte principiile orizontale privind egalitatea de șanse, de gen, 

nediscriminarea și dezvoltarea durabilă prevăzute în legislația națională și comunitară, în procesul 

de pregătire, contractare, implementare și valabilitate a Contractului de finanțare. În acest sens, 

se va avea în vedere ca instrument de sprijin pentru identificarea măsurilor obligatorii și a 

potențialelor măsuri suplimentare Metodologia privind integrarea principiilor orizontale privind 

egalitatea de șanse și tratament, accesibilitatea, nediscriminarea și incluziunea în cadrul 

proiectelor finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027, elaborată de AM PR BI 

și care este disponibilă pe pagina web a PR BI (din cadrul site-ului www.adrbi.ro). 

La nivelul politicii de coeziune principiile orizontale sunt reglementate de art. 9 al Regulamentului 

1060/2021. 

În procesul de pregătire, contractare, implementare și valabilitate a Contractului de finanțare, 

solicitantul trebuie să respecte: 

 Legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, egalității de 

gen, nediscriminării și accesibilității persoanelor cu dizabilități; 

 Carta drepturilor fundamentale; 

 Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. 

Egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități: 

Proiectele propuse prevăd și implementează atât măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, 

nediscriminarea, conform legislației naționale în vigoare, în corelare cu Carta drepturilor 

http://www.adrbi.ro/
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fundamentale a Uniunii Europene, cât și măsuri de accesibilizare a infrastructurii pentru 

persoanele cu dizabilități. 

În procesul de verificare a respectării principiilor egalității de șanse, egalității de gen și 

nediscriminării se va utiliza Ghidul de Aplicare a Cartei Drepturilor Fundamentale a Uniunii 

Europene în Implementarea Fondurilor Europene Nerambursabile (capitolul VII - Listă de Verificare 

pentru Respectarea Drepturilor Fundamentale). 

În ceea ce privește accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități, solicitantul trebuie să respecte 

obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională. Astfel, în conformitate cu art. 4 lit. f) din 

Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități, solicitanții de finanțare vor avea în 

vedere inițierea sau promovarea cercetării și dezvoltării bunurilor, serviciilor, echipamentelor și 

facilităților concepute pe baza designului universal, care ar presupune o adaptare minimă și la cel 

mai scăzut cost, pentru a răspunde nevoilor specifice ale persoanelor cu dizabilități, să promoveze 

existența și să încurajeze utilizarea acestor bunuri, servicii, echipamente și facilități concepute pe 

baza designului universal, precum și să promoveze designul universal în elaborarea standardelor 

și instrucțiunilor. 

Potrivit Convenției ONU, „design universal” înseamnă proiectarea produselor, mediului, 

programelor și serviciilor, astfel încât să poată fi utilizate de către toate persoanele, pe cât este 

posibil, fără să fie nevoie de o adaptare sau de o proiectare specializate. Designul universal nu va 

exclude dispozitivele de asistare pentru anumite grupuri de persoane cu dizabilități, atunci când 

este necesar. 

În același timp, „adaptare rezonabilă” înseamnă modificările și ajustările necesare și adecvate, care 

nu impun un efort disproporționat sau nejustificat atunci când este necesar într-un caz particular, 

pentru a permite persoanelor cu dizabilități să se bucure ori să își exercite, în condiții de egalitate 

cu ceilalți, toate drepturile și libertățile fundamentale ale omului. 

Cadrul legal privind accesibilitatea este dat de Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea 

drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 232/2022 

privind cerințele de accesibilitate aplicabile produselor și serviciilor, Ordonanța de Urgență nr. 

112/2018 privind accesibilitatea site-urilor web și a aplicațiilor mobile ale organismelor din 

sectorul public. 

Egalitatea de gen, incluziunea și nediscriminarea pe bază de rasă, origine etnică, religie sau 

convingeri, dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală sunt urmărite în toate etapele de elaborare, 

evaluare, implementare a proiectelor și vor reprezenta condiții obligatorii de îndeplinit pentru 

accesarea fondurilor europene. Solicitantul se va asigura că egalitatea între femei și bărbați și 

integrarea perspectivei de gen sunt luate în considerare și promovate în toate etapele de 

programare și implementare și se vor lua măsurile adecvate pentru a preveni orice formă de 

discriminare bazată pe gen, rasă sau origine etnică, religie sau convingeri, dizabilitate, vârstă sau 

orientare sexuală, precum și pentru a ține cont de accesibilitatea persoanelor cu dizabilități. 
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Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din Cererea de finanțare modul în care sunt 

respectate obligațiile prevăzute de legislația specifică aplicabilă, precum și alte acțiuni 

suplimentare, dacă este cazul. În cadrul Declarației unice, solicitantul declară că va respecta 

obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională în domeniul egalității de șanse, 

nediscriminării și accesibilității pentru persoanele cu dizabilități. În grila specifică de verificare 

pentru criteriile de eligibilitate, vor exista întrebări vizând fiecare dintre aspectele care țin de 

respectarea legislației cu răspuns de tip „Da/Nu”, bazat pe conținutul Cererii de finanțare și al 

documentelor anexă la aceasta. 

 

II.8.2. Proiectul trebuie să respecte legislația națională și comunitară în ceea ce privește 

protecția mediului și să promoveze dezvoltarea durabilă prin respectarea principiului 

DNSH: 

• solicitarea și obținerea de către solicitant a actului de reglementare din punct de vedere al 

protecției mediului, în conformitate cu prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecția 

mediului, cu modificări, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările 

ulterioare, ale Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și 

private asupra mediului, care transpune în legislația națională Directiva 2011/92/UE a 

Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind evaluarea efectelor 

anumitor proiecte publice și private asupra mediului, modificată prin Directiva 2014/52/UE 

a Parlamentului European și a Consiliului; 

• respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” prin raportarea la cele 6 

obiective de mediu prevăzute de analiza DNSH; 

• în Cererea de finanțare trebuie să fie descrise măsurile care să justifice modul în care 

proiectul răspunde la respectarea principiului DNSH și a legislației de mediu în vigoare, prin 

prezentarea actului de reglementare emis de autoritatea competentă pentru protecția 

mediului; 

• asigurarea imunizării infrastructurilor la schimbările climatice. 

În secțiunile corespunzătoare din Cererea de Finanțare, precum și în documentațiile tehnice 

realizate (sau într-un document separat în cazul proiectelor începute), trebuie demonstrat că 

selectarea opțiunilor privind soluțiile tehnice propuse s-a bazat pe principiul imunizării 

infrastructurii la schimbări climatice (atenuare și adaptare). În situația în care documentațiile 

tehnico-economice au fost elaborate și aprobate înainte de lansarea apelului, modul de respectare 

a principiilor și descrierea măsurilor vor face obiect al unui document separat întocmit în acest 

scop și depus odată cu Cererea de finanțare. 

În cazul proiectelor cu lucrări începute, dacă analiza ulterioară a situației arată că sunt necesare 

măsuri suplimentare/modificări de soluții pentru respectarea principiului imunizării, acestea sunt 

preluate în Cererea de finanțare și implementate prin proiect.  

Solicitantul va respecta Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, 

respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și de asigurare a 
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„Imunizării la schimbării climatice” pentru implementarea Programului Regional București-Ilfov 

2021-2027 și anexele aferente, care poate fi consultată la adresa: 

https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-dnsh/ și Orientările 

tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 

(2021/C 373/01). 

Solicitantul va avea în vedere respectarea principiului DNSH inclusiv la întocmirea documentațiilor 

de atribuire a contractelor de achiziție și pe toată durata întregului ciclu de viață a investiției 

propuse, în conformitate cu Comunicarea Comisiei - Orientări tehnice referitoare la imunizarea 

infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 (2021/C 373/01) și în temeiul 

Regulamentului privind taxonomia (UE) (2020/852).  

Solicitantul se va asigura de faptul că nu este prejudiciat vreunul dintre cele 6 obiective de mediu, 

prin raportare la prevederile art. 17 din Regulamentului (UE) 2020/852, respectiv: 

• atenuarea schimbărilor climatice; 

• adaptarea la schimbările climatice; 

• utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și a celor marine; 

• tranziția către o economie circulară; 

• prevenirea și controlul poluării; 

• protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor. 

Conform Anexei 1C a Metodologiei privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, 

respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și de asigurare a 

„Imunizării la schimbările climatice” pentru implementarea Programului Regional București-Ilfov 

2021-2027, acțiunile ce vizează infrastructura de mobilitate urbană sustenabilă, aferente OS2.8 – 

Acțiunile 4.1 și 4.3: 

 pentru Obiectivul de mediu 1, „atenuarea schimbărilor climatice”, solicitantul trebuie să 

aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: întreținerea utilajelor și a 

mijloacelor de transport (verificare periodică în ceea ce privește nivelul de monoxid de 

carbon și concentrațiile de emisii în gazele de eșapament); reducerea timpului de mers în 

gol al motoarelor utilajelor și mijloacelor de transport; eșalonarea lucrărilor astfel încât să 

se evite funcționarea simultană a unui număr mare de echipamente, în conformitate cu 

normele tehnice specifice și achiziționarea de echipamente cu un consum energetic redus, 

care să determine eficientizarea consumului de energie (dacă este cazul); 

 pentru Obiectivul de mediu 2, „adaptarea la schimbări climatice”, solicitantul trebuie să 

aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: se vor specifica măsuri adecvate 

(pentru riscurile identificate) în conformitate cu rezultatele studiului de Imunizare la 

schimbări climatice (Pilonul II Adaptarea la schimbările climatice) și vor fi luate în calcul 

hazardurile climatice: temperaturi extreme/valuri de căldură/valuri de frig (soluții tehnice 

- materiale rezistente la fluctuațiile de temperatură, plantare de arbori, etc.), ploi 

abundente/precipitații extreme/inundații pluviale (dimensionarea adecvată a 

infrastructurii pentru colectarea apelor pluviale, rezervoare de colectare a apei pluviale, 

https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-dnsh/
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grădini de ploaie, pavaje permeabile, etc.), furtuni (inclusiv viscol), vânt în rafale (plantarea 

de vegetație, verificare stare de sănătate arbori, etc.). 

 pentru Obiectivul de mediu 3, „utilizarea durabilă și protejarea resurselor de apă și a celor 

marine”, solicitantul trebuie să aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: în 

timpul lucrărilor de execuție, conform legislației naționale privind protecția mediului, nu 

vor fi deversate ape uzate, reziduuri sau deșeuri de orice fel în apele de suprafață sau 

subterane, pe sol sau în subsol; alegerea amplasamentelor în afara zonelor expuse la 

inundații (dacă nu poate fi evitată această situație, se vor include în proiect măsuri necesare 

de protecție împotriva inundațiilor); delimitarea și împrejmuirea zonei de lucru astfel încât 

să se elimine orice risc de poluare a apelor de suprafață și subterane; depozitarea 

controlată a materialelor de construcție și a deșeurilor rezultate din etapa de 

execuție/dezafectare. 

 pentru Obiectivul de mediu 4, „economia circulară, inclusiv prevenirea generării de deșeuri 

și reciclarea acestora”, solicitantul trebuie să aibă în vedere următoarele măsuri minime 

obligatorii: utilizarea materialelor reciclate (betonul cu fibre naturale, materiale ceramice 

cu conținut de sticlă reciclată) poate reduce dependența de materiale noi și poate preveni 

generarea de deșeuri; utilizarea de materiale durabile (rezistență mare la oboseală și 

îmbătrânire, la deformații datorită traficului intens, la șoc, cu tendință redusă de fisurare) 

care să crească longevitatea drumului și să reducă necesitatea de intervenții de reabilitare 

în viitor; infrastructura de transport public creată/modernizată să fie dotată cu coșuri de 

gunoi pentru colectarea selectivă a deșeurilor. 

 pentru Obiectivul de mediu 5, „prevenirea și controlul poluării aerului, apei și solului”, 

solicitantul trebuie să aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: măsuri de 

reducere a zgomotului, a prafului și a emisiilor poluante în timpul lucrărilor dacă se 

constată depășirea valorilor maxime admise pentru pulberi în suspensie, zgomot, noxe 

(protecția zonelor critice cu bariere de zgomot ca de exemplu, panouri fonoabsorbante sau 

bariere din beton, umezirea suprafețelor de lucru în caz de vânt puternic, utilizarea de 

utilaje cu nivel redus de emisii, restricționarea vitezei de circulație); măsuri pentru limitarea 

suprafețelor de teren ocupate temporar (pe durata execuției lucrărilor): planificarea 

prealabilă a șantierului, planificarea riguroasă a timpului, monitorizarea atentă a 

șantierului, etc.); verificarea periodică a utilajelor și mijloacelor de transport utilizate 

pentru a se evita poluarea cu produse petroliere; refacerea amplasamentelor afectate de 

lucrări și organizări de șantier imediat după finalizarea lucrărilor de construcție. 

 pentru Obiectivul de mediu 6, „protecția și restaurarea biodiversității și ecosistemelor”, 

solicitantul trebuie să aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii – conform 

Avizului de mediu nr. 85/28.03.2022 (care poate fi consultat la adresa 

http://www.mmediu.ro/categorie/por-bucuresti-ilfov/390): reducerea supra-iluminării 

(lumini prea puternice); orientarea și ecranarea surselor de lumină (menținerea luminii în 

limita proprietății sau a zonei desemnate pentru iluminare); evitarea grupării excesive a 

luminii (iluminarea doar a zonelor în care este cu adevărat necesar); reducerea duratei de 

iluminare (utilizarea temporizatoarelor, a senzorilor de mișcare, iluminare adaptivă care 

estompează sau sting luminile când nu mai sunt necesare, etc); prevederea de surse de 

http://www.mmediu.ro/categorie/por-bucuresti-ilfov/390
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iluminat cu lumină caldă, fără culoarea albastră (temperatura culorii să nu depășească 3000 

grade Kelvin), pentru protecția faunei sălbatice. 

Imunizarea la schimbările climatice este un proces care integrează măsurile de atenuare a 

schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în dezvoltarea proiectelor de infrastructură, prin 

prevenirea vulnerabilității infrastructurii la potențialele efecte pe termen lung ale schimbărilor 

climatice, asigurându-se în același timp respectarea principiului „eficiența energetică înainte de 

toate” și faptul că nivelul emisiilor de gaze cu efect de seră generate de proiect este compatibil cu 

obiectivul privind neutralitatea climatică stabilit pentru 2050. 

Investițiile în infrastructură care au o durată de viață preconizată de cel puțin 5 (cinci) ani trebuie 

să demonstreze imunizarea față de schimbările climatice în conformitate cu cerințele din 

Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea 

infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 

(2021/C 373/01).  

Având în vedere faptul că imunizarea la schimbările climatice este un proces care integrează 

măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice în 

dezvoltarea proiectelor de infrastructură, aceasta presupune: 

a. În etapa analizei de opțiuni - integrarea în analiza și decizia asupra opțiunii preferate (pe 

lângă considerentele tehnice, economice, de mediu, etc.) și considerentele legate de 

impactul opțiunilor din punctul de vedere al (i) atenuării și (ii) vulnerabilității față de 

schimbările climatice; 

b. În etapa detalierii/proiectării opțiunii preferate - integrarea măsurilor adecvate pentru (i) 

atenuarea și (ii) adaptarea (în măsura în care este necesară) la schimbările climatice. 

Documentația tehnico-economică trebuie să aibă integrate toate aspectele privind imunizarea la 

schimbările climatice în întreg procesul de elaborare. În situația în care documentațiile tehnico-

economice au fost elaborate și aprobate înainte de lansarea apelului, modul de respectare a 

principiilor și descrierea măsurilor vor face obiect al unui document separat întocmit în acest scop 

și depus odată cu Cererea de finanțare. 

 

MODUL DE VERIFICARE AL CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE 

Nr. 
crt. 

Criterii de eligibilitate privind solicitantul Justificarea criteriului Unde se verifică? 

1. 

Forma de constituire a solicitantului: 

 Unități administrativ-teritoriale din 
regiunea București-Ilfov, inclusiv 
Municipiul București; . Comunele din 
județul ILFOV sunt eligibile ca solicitant 
unic doar pentru proiecte vizând 
infrastructură pentru transportul 
nemotorizat 

Selecția solicitantului 
s-a realizat cu 
respectarea legislației 
naționale și alinierea 
cu PR BI 2021-2027, a 
art.73 alin. (2) lit. a din 
Regulamentul 
Parlamentului 
European şi al 

Cererea de finanțare, 
Declarația unică 
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 Subdiviziuni administrativ-teritoriale: 
sectoarele municipiului București; 

 Asociații de dezvoltare intercomunitare; 

 Parteneriate între 
unitățile/subdiviziunile administrativ-
teritoriale și/sau instituții publice 

 Parteneriatele dintre unitățile 
administrativ-teritoriale din mediul 
urban din regiunea București-Ilfov, 
inclusiv Municipiul București cu UAT 
comune din zona funcțională a acestora 
și care îndeplinesc condiția cu privire la 
vecinătatea teritorială față de aceste 
unități administrativ teritoriale eligibile 
și/sau cu Subdiviziuni administrativ-
teritoriale - sectoarele municipiului 
București  și/sau ADI 
 

Consiliului (UE) nr. 
1060/2021 și alinierea 
cu PR BI 2021-2027. 

2. 

Solicitantul/Membrii parteneriatului, 
precum și reprezentanții legali ai acestora, 
care își exercită atribuțiile de drept, 
îndeplinesc condițiile de eligibilitate 
enumerate în Ghid, respectiv nu se 
încadrează în situațiile de excludere (la 
depunerea Cererii de finanțare și în etapa 
contractuală) prezentate în Declarația 
unică (DU) 

Respectarea art. 73 
alin. (2) lit. i din 
Regulamentul 
Parlamentului 
European și al 
Consiliului (UE) nr. 
1060/2021, 
obligațiilor legale 
naționale și europene 
privind 
solicitantul/membrii 
parteneriatului, 
precum și 
reprezentanții legali ai 
acestora. 
 

Declarația unică 

3. 

Solicitantul deține dreptul de proprietate 
sau alte drepturi reale asupra imobilului 
supus intervenției 

Respectarea 
obligațiilor legale 
naționale pentru care 
poate fi acordat 
dreptul de execuție a 
lucrărilor de 
construcții, în 
conformitate cu 
legislația în vigoare, 
conformarea cu art. 
73 alin. (2) lit. h din 

Cererea de finanțare, 
Declarația unică, 
documentația tehnico-
economică. 



 

 
 

Pag | 24 

Regulamentul 
Parlamentului 
European şi al 
Consiliului (UE) nr. 
1060/2021. 
 

4. 

Solicitantul dispune de resursele și 
mecanismele financiare necesare pentru a 
acoperi costurile de funcționare și 
întreținere ale 
infrastructurii/echipamentelor instalate 
 

Respectarea 
obligațiilor legale 
naționale și europene 
(art.73 alin. (2) lit. d 
din Regulamentul UE 
nr. 1060/2021) privind 
solicitantul/ membrii 
parteneriatului, 
precum și 
reprezentanții legali ai 
acestora. 
 

Declarația unică, Cererea 
de finanțare, Hotărârea de 
aprobarea a proiectului 

5. 

Solicitantul demonstrează asigurarea 
cofinanțării conform ratelor de 
contribuție proprie aplicabile cheltuielilor 
eligibile, minim 2% din valoarea 
cheltuielilor eligibile și 100% pentru 
cheltuielile neeligibile ale proiectului 
indiferent de localizare 
 
 

Demonstrarea 
asigurării resurselor 
financiare necesare 
implementării optime 
a proiectului în 
condițiile rambursării 
ulterioare a 
cheltuielilor eligibile 
din instrumente 
structurale.  
Respectarea art. 73. 
(lit. d) din 
Regulamentul 
Parlamentului 
European și al 
Consiliului (UE) nr. 
1060/2021 
 

Declarația unică, Cererea 
de finanțare, Hotărârea de 
aprobarea a proiectului 

Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile 

6. 

Asigurarea caracterului durabil al 
investiției, în conformitate cu art. 65 din 
Regulamentul Parlamentului European și 
al Consiliului nr. 1060/2021. 
Solicitantul, în cazul în care va primi 
finanțare din PR BI 2021-2027, pentru 
investiții în infrastructură, trebuie ca în 
perioada de durabilitate: 

Respectarea și 
conformarea cu art. 
65 din Regulamentul 
Parlamentului 
European și al 
Consiliului (UE) nr. 
1060/2021, al 2, lit. h) 

Cererea de finanțare, 
Declarația unică. 
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- să mențină investiția realizată 
(asigurând mentenanța și serviciile 
asociate necesare); 

- să nu realizeze o modificare asupra 
calității date de dreptul real deținut 
asupra infrastructurii, decât în condițiile 
prevăzute în contractul de finanțare; 

- să nu realizeze o modificare 
substanțială care afectează natura, 
obiectivele sau condițiile de realizare și 
care ar determina subminarea 
obiectivelor inițiale ale investiției. 
Aceste elemente constituie clauze de 
reziliere a Contractelor de finanțare. 

 

7. 

Încadrarea proiectului și a activităților sale 
privind investițiile în acțiunile specifice 
sprijinite în cadrul Obiectivului Specific. 

Respectarea 
Regulamentului CE 
nr.1060/ 2021 art.73 
(lit. a, lit. g), corelarea 
cu PR BI 2021-2027. 
 

Cererea de finanțare, 
Declarația unică, 
documentația tehnico-
economică. 

8. 

Proiectul propus spre finanțare se 
regăsește în PMUD BI 2016-2030 

Respectarea 
Regulamentului CE nr. 
1060/ 2021 art. 73 (lit. 
b)  corelarea cu PR BI 
2021-2027. 
Condiția favorizantă 
aferentă OS 3.2. 
 

Declarația unică, Cererea 
de finanțare, Hotărârea de 
aprobarea a proiectului 

9. 

Proiectul propus spre finanțare nu trebuie 
să fie încheiat în mod fizic sau 
implementat integral înainte de 
depunerea Cererii de finanțare în cadrul 
PR București-Ilfov 2021-2027, indiferent 
dacă toate plățile aferente au fost 
realizate sau nu de către beneficiar (art. 63 
din Reg. (UE) 1060/2021) 
 

Respectarea și 
conformarea cu art. 
63 din Regulamentul 
Parlamentului 
European și al 
Consiliului (UE) nr. 
1060/2021 și art.73 
alin.(2) lit. f 
 

Declarația unică, Cererea 
de Finanțare, 
documentația tehnico-
economică 

10. 

Proiectul propus nu a mai beneficiat de 
finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru 
același tip de activități realizate asupra 
aceleiași infrastructuri/aceluiași tronson 
de infrastructură și nu beneficiază în 
prezent de fonduri publice din alte surse 

Respectarea 
regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021. 

Declarația unică, Cererea 
de Finanțare, 
documentația tehnico-
economică 
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de finanțare, altele decât cele ale 
solicitantului 
 

11. 

Respectarea valorii minime de 200.000 
euro 

Respectarea 
cerințelor stabilite 
prin PR BI în vederea 
îndeplinirii 
indicatorilor propuși, 
alinierea cu cadrul de 
performanță. 
 

Declarația unică, Cererea 
de Finanțare, 
documentația tehnico-
economică 

12. 

Perioada de implementare a activităților 
proiectului nu depășește 31.12.2029 

Respectarea 
Regulamentului (UE) 
nr. 1060/2021, art. 63. 

Declarația unică, Cererea 
de finanțare, 
documentația tehnico-
economică 
 

13. 

Proiectul respectă principiile privind 
egalitatea de șanse, egalitatea de gen, 
nediscriminarea, accesibilitatea pentru 
persoanele cu dizabilități și dezvoltarea 
durabilă, prevăzute în legislația națională 
și comunitară 

Respectarea 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021, art. 73, al. 
1, 2, lit (e, j). 
Respectarea 
obligațiilor legale 
naționale și 
comunitare în vederea 
asigurării dezvoltarea 
durabilă, egalitatea de 
șanse, gen, 
nediscriminarea, 
protecția mediului. 

Declarația unică, cererea 
de finanțare, 
documentația tehnico-
economică, alte 
documente anexă prin 
care se demonstrează 
respectarea temelor 
orizontale, inclusiv DNSH și 
asigurarea imunizării la 
schimbările climatice, 
punctul de vedere al 
Autorității pentru 
protecția mediului.  
  

 

III. ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR 

 

III.2. Baza legală pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor 

Baza legală pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor este data de prevederile:  

 Regulamentului (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 
2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, 
Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul 
european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor 
financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, 
Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru 
managementul frontierelor și politica de vize;  
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 Regulamentului (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 
2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;  

 Regulamentului (UE, EURATOM) 2018/1046 al Parlamentului European și al Consiliului din 
18 iulie 2018 privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, de 
modificare a Regulamentelor (UE) nr. 1296/2013, (UE) nr. 1301/2013, (UE) nr. 1303/2013, 
(UE) nr. 1304/2013, (UE) nr. 1309/2013, (UE) nr. 1316/2013, (UE) nr. 223/2014, (UE) nr. 
283/2014 și a Deciziei nr. 541/2014/UE și de abrogare a Regulamentului (UE, Euratom) nr. 
966/2012;  

 Hotărârii Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea 
cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de 
programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social 
european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.  

 Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a 
fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul 
european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul 
pentru o tranziție justă;  

 Hotărârii Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 
Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a 
fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din 
Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, 
Fondul pentru o tranziție justă. 

 

În cadrul unui proiect sunt eligibile cheltuielile pentru investiția de bază și alte activități necesare 
proiectului, având în vedere inclusiv prevederile HG 907/2016 privind etapele de elaborare și 
conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de 
investiții finanțate din fonduri publice.  

Pentru prezentul apel de proiecte au fost stabilite următoarele plafoane aferente cheltuielilor 
eligibile care trebuie respectate de către solicitantul de finanțare: 

 cheltuielile aferente activităților eligibile1 de bază (tip 4.1, 4.2, 4.3 și 4.4) reprezintă 
minimum 70% din bugetul eligibil al proiectului; 

 cheltuielile aferente activităților complementare/auxiliare reprezintă maxim 15% din 
costul total al proiectului; 

 cheltuielile aferente activităților de tip cooperare interregională, transfrontalieră și 
transnațională sunt eligibile în limita a 5% din totalul bugetului eligibil; 

 cheltuielile aferente activităților de informare și publicitate, inclusiv animare și 
conștientizare, în următoarele limite:  

 pentru activitățile de informare obligatorii din MIV PR BI maxim 10.000 lei. 

                                                        
1 Aferente activității de bază așa cum este acestea definită în OUG 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și 
digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027 
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 pentru alte tipuri de activități (organizare evenimente altele decât cele obligatorii, 
animare, conștientizare, etc.) maxim 50.000 lei, dar nu mai mult de 1% din bugetul 
eligibil al proiectului. 

Precizări: 

 cheltuielile aferente activităților de proiectare, consultanță și asistență tehnică (capitolul 3 
din Devizul general al obiectivului de investiție) sunt considerate eligibile ca parte a 
activităților eligibile în limita a 7% din valoarea totală eligibilă a Investiției de bază (total 
capitolul 4 din Devizul general). Se includ cheltuielile cu elaborarea tuturor fazelor de 
proiectare (studiu de prefezabilitate, studiu de fezabilitate/DALI, proiect tehnic și detalii de 
execuție), precum și pentru elaborarea documentațiilor necesare obținerii acordurilor, 
avizelor și autorizațiilor aferente obiectivului de investiție (documentații ce stau la baza 
emiterii avizelor și acordurilor impuse prin Certificatul de urbanism, documentații 
urbanistice, studii de impact, studii/expertize de amplasament), cheltuieli necesare pentru 
actualizarea documentațiilor tehnice pentru introducerea de măsuri DNSH și măsuri de 
imunizarea la schimbări climatice în conformitate cu cerințele din Comunicarea Comisiei 
Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările 
climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/01). 

 cheltuielile aferente achiziției de teren sunt eligibile, în vederea reconversiei în spații verzi 
nou create prin proiect – dacă se încadrează în limitele prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. (b) 
din Regulamentul (UE) 2021/1.060 de maxim 10% din valoarea totală eligibilă a proiectului 
și încadrabile în activitatea de bază (la capitolul 1.1. din Devizul general). În cazul în care 
prin proiect se achiziționează teren necesar implementării proiectului, costul de achiziție al 
terenului este certificat de un evaluator, independent de beneficiarul operațiunii și 
autorizat, potrivit prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 24/2011 privind unele măsuri în 
domeniul evaluării bunurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 99/2013, cu modificările 
și completările ulterioare, care să confirme că prețul acestuia nu excedează valoarea de 
piață, luând în calcul caracteristicile tehnice ale imobilului, în conformitate cu prevederile 
HG nr.873/2022.  

 cheltuielile de audit financiar sunt eligibile în limita a 5.000 lei/trimestru. Cheltuielile de 
audit financiar sunt eligibile doar dacă raportul de audit include rezultatul verificărilor 
cheltuielilor privind eligibilitatea și conformitatea sumelor ce urmează a fi solicitate la 
rambursare/plata. Raportul de audit va fi depus în cadrul cererii de rambursare/plată la AM 
PR BI. Solicitarea la plată a cheltuielilor cu auditul financiar se poate efectua prin cererea 
de rambursare/plată cu care s-a depus raportul de audit sau într-o cerere ulterioară. 

 cheltuielile diverse și neprevăzute pot fi incluse în bugetul proiectului în limita a 10% din 
valoarea cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 3.5, 3.8 și 4 ale Devizului 
general. 

 25% din valoarea cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2 + 1.3 + 1.4 + 2 + 3.1 + 3.2 + 3.3 
+ 3.5 + 3.7 + 3.8 + 4 + 5.1.1 din Devizul general pentru cheltuieli aferente marjei de buget, 
în conformitate cu prevederile HG nr. 1116 din 16 noiembrie 2023 pentru modificarea și 
completarea Hotărârii Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-
cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții 
finanțate din fonduri publice. 
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Cheltuielile estimate pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț NU 
fac obiect al unei limitări procentuale, însă, pentru a fi preluate în bugetul proiectului, este 
necesară justificarea acestora, respectiv menționarea formulei de ajustare utilizate, precum și 
momentul de la care intervine ajustarea în implementarea proiectului. 

Atenție!  

Sumele înscrise în bugete, aferente marjei de buget și constituirii rezervei de implementare sunt în 

fapt REZERVE, pentru a fi considerate eligibile în timpul implementării și solicitate la decontare 

acestea trebuie sa fie justificate prin documente tehnice - dispoziții de șantier sau modificări de 

proiect tehnic (cu respectarea legislației privind achizițiile publice și, în cazul modificărilor de proiect 

tehnic cu avizul prealabil al AM in vederea confirmării că nu se aduc modificări substanțiale asupra 

obiectivului de investiții) în cazul marjei de buget sau evidențierea separată, conform clauzelor 

contractuale a impactului ajustărilor de preț. 

 

 

NOTĂ: 

(1) În aplicarea excepției prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. (c) pct. (i) din Regulamentul (UE) 

2021/1.060, cheltuiala cu taxa pe valoare adăugată este eligibilă dacă este aferentă unor cheltuieli 

eligibile efectuate în cadrul proiectelor finanțate din fondurile prevăzute la art. 1 alin. (1) și dacă 

nu este finanțată și din alte fonduri publice, pentru operațiunile al căror cost total este mai mic de 

5.000.000 EUR (inclusiv TVA); 

(2) În aplicarea excepției prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. (c) pct. (ii) din Regulamentul (UE) 
2021/1.060, cheltuiala cu taxa pe valoare adăugată este eligibilă dacă este aferentă unor cheltuieli 
eligibile efectuate în cadrul proiectelor finanțate din fondurile prevăzute la art. 1 alin. (1), dacă este 
nerecuperabilă, potrivit legii, pentru operațiunile al căror cost total este mai mare de 5.000.000 
EUR (inclusiv TVA), în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației naționale privind 
TVA; 

Instrucțiunile de aplicare a prevederilor alin. (1) și (2) sunt aprobate prin ordinul comun al 

Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene și al Ministrului Finanțelor nr. 4.013/5.316/2023 de 

aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din HG nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal 

privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în 

perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 

european Plus, Fondul de coeziune şi Fondul pentru o tranziție justă. 

 

III.2. Categoriile de cheltuieli neeligibile 

Nu sunt eligibile: 

 cheltuielile prevăzute la art. 64 din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 

 cheltuielile efectuate în sprijinul relocării potrivit art. 66 din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 

 cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 7 alin. (1), (4) și (5) din Regulamentul (UE) 

2021/1.058; 
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 cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 16 alin. (1) și art. 22 alin. (4) din 

Regulamentul (UE) 2021/1.057; 

 cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 9 din Regulamentul (UE) 2021/1.056; 

 achiziția de echipamente și autovehicule sau mijloace de transport second-hand; 

 amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj; 

 cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite de autoritățile de management 

prin Ghidul solicitantului, în aplicarea prevederilor art. 2 alin. (1) lit. f); 

 cheltuielile excluse de la finanțare de Autoritățile de management prin Ghidul 

solicitantului, în aplicarea prevederilor art. 2 alin. (1) lit. f), corespunzător specificului 

programului și particularităților operațiunilor; 

 cheltuielile realizate în cadrul operațiunilor care intră sub incidența prevederilor art. 63 

alin. (6) din Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu excepția situațiilor reglementate la art. 20 

alin. (1) lit. b) din același regulament. 

 cheltuielile aferente operațiunilor care fac obiectul uneia dintre situațiile prevăzute la art. 

65 alin. (1) și (2) din Regulamentul (UE) 2021/1.060, care afectează caracterul durabil al 

operațiunilor, devin neeligibile, proporțional cu perioada de neconformitate. 



 

 

 

 

Pag | 31 

B. CRITERII DE EVALUARE (EVALUARE CALITATE ȘI PRIORITIZARE/EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ, CONFORM OUG 23/2023)  

GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ AFERENTĂ ACȚIUNILOR  4.3 

Nr. 
crt. 

CRITERIU/SUBCRITERIU 
(se punctează cu zero dacă criteriul nu este îndeplinit 

sau este doar enunțat fără a fi documentat) Punctaj 
maxim 

JUSTIFICARE CRITERIU/PUNCTAJ  
(inclusiv conformitatea cu art. 73) 

 

VERIFICARE 
 

TOTAL PUNCTAJ OBŢINUT (punctaj minim pentru selectarea 
proiectului = 50) 

PUNCTAJ OBŢINUT (acordat de fiecare evaluator)  100 

1. 
RELEVANȚA PROIECTULUI - CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA 
REALIZAREA OBIECTIVULUI SPECIFIC AL PRIORITĂȚII DE 
INVESTIȚIE 

55 

1.1 
Proiectul asigură conectivitate între mai multe UAT-uri sau 
Subdiviziuni Administrativ-Teritoriale 

10 
Criteriul încurajează 
construirea/modernizarea/extinderea 
infrastructurii destinate transportului 
nemotorizat și/sau construirii/extinderii 
traseelor pietonale care asigură conectarea 
mai multor UAT-uri sau Subdiviziuni 
Administrativ Teritoriale. Punctarea 
criteriului se va face prin selectarea unei 
singure variante. 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, Studiul de 
trafic (sau alt document care 
oferă informații despre impactul 
proiectului asupra traficului 
motorizat), DALI/SF, Formularul 
Cererii de finanțare, planuri de 
amplasament. 

  

a. Proiectul prevede lucrări de 
construire/extindere/modernizare traseu pentru biciclete 
care conectează mai mult de 2 UAT-uri și/sau Subdiviziuni 
Administrativ-Teritoriale 

10 

  

b. Proiectul prevede lucrări de construire/ 
extindere/modernizare traseu pentru biciclete care 
conectează  2 UAT-uri sau Subdiviziuni Administrativ-
Teritoriale 

5 

  

Punctarea subcriteriul 1.1 se determină prin alegerea unei 
singure variante.  
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1.2 

Proiectul asigură creșterea numărului anual de utilizatori ai 
infrastructurii transportului nemotorizat prin 
construirea/extinderea/modernizarea infrastructurii 
destinate utilizării bicicletelor  

15 

Criteriul urmărește ca prin lucrările de 
construire/extindere/modernizare a 
infrastructurii de transport nemotorizat să 
determine o creștere a numărului anual de 
utilizatori ai infrastructurii transportului 
nemotorizat prin construirea 
/extinderea/modernizarea infrastructurii 
destinate utilizării bicicletelor și/sau 
crearea/modernizarea/extinderea de 
trasee pietonale. Punctarea subcriteriului  
se face prin interpolare liniară, iar 
creșterea numărului anual de utilizatori se 
va raporta la valorile din anul de referință 
din Studiul de Trafic (sau alt document care 
oferă informații despre impactul 
proiectului asupra traficului motorizat). 
Notă! Prin traseu nou se înțelege crearea 
unei infrastructurii destinate utilizării 
bicicletelor pe un amplasament nou (care 
nu a mai avut această destinație) și care nu 
este în continuarea unei infrastructuri 
similare existente (considerată extindere). 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, Studiul de 
trafic, DALI/SF. Studiul de Trafic 
(sau alt document care oferă 
informații despre impactul 
proiectului asupra traficului 
motorizat), va conține toate 
informațiile necesare. 
Pentru proiectele aferente 
acestei acțiuni, respectiv 4.3, aria 
de studiu este definită la nivel de 
proiect. 
 

  

1.2.1 - Proiectul vizează crearea unui traseu nou de biciclete 15 

SAU   

1.2.2 Proiectul vizează modernizarea/extinderea unui 
traseu de biciclete 

15 

  

a. Proiectul determină o creștere a utilizatorilor anuali ai 
infrastructurii transportului nemotorizat peste ≥ 10% din aria 
de studiu a proiectului 

15 

b. Proiectul determină o creștere a utilizatorilor anuali ai 
infrastructurii transportului nemotorizat cuprins între 0% și 
10% 
(interpolare liniară între 15 puncte pentru 10% și 0 pentru 
0%) 

Interpola
re liniară 

c. Proiectul nu determină o creștere a numărului de 
utilizatori anuali ai infrastructurii transportului nemotorizat 

0 

La sub-punctul b. se va completa cu valoarea exactă, 
determinată în ST, iar valoarea punctajului obținut se 
determină automat (interpolare liniară). Punctarea cu 0  
conduce la respingerea proiectului. 

  

1.3 
Proiectul prevede reducerea deplasărilor cu mijloacele de 
transport personal (autoturisme) din aria de studiu, ca 
rezultat al proiectului 

10 

Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai 
mare contribuție la realizarea obiectivelor 
specifice ale PR BI, conformarea cu art. 73 
din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021. 
Criteriul urmărește reducerea deplasărilor 
cu mijloacele de transport personal 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, studiul de 
trafic, DALI/SF. Studiul de Trafic 
(sau alt document care oferă 
informații despre impactul 

  

a. Proiectul determină o reducere a deplasărilor cu mijloacele 
de transport personal (autoturismul personal) ≥ 0,5%. 

10 
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b. Proiectul determină o reducere a deplasărilor cu 
mijloacele de transport personal (autoturismul personal) < 
0,5% 
(interpolare liniară între 10 puncte pentru 0,5% și 0 pentru 
0%) 

Interpola
re liniară 

(autoturisme) prin dezvoltarea unui sistem 
de transport public modern și fără emisii de 
CO2. 

proiectului asupra traficului 
motorizat) va conține toate 
informațiile necesare. 
Pentru proiectele aferente 
acestei acțiuni, respectiv 4.3, aria 
de studiu este definită la nivel de 
proiect. 

c.  Proiectul NU determină o reducere a utilizării 
transportului privat . 

0 

Punctarea subcriteriului se face prin interpolare liniară. 
Punctarea cu 0 conduce la respingerea proiectului. 

  

1.4 
Proiectul încurajează multimodalitatea și/sau deservirea 
unor zone cu probleme specifice 

7 
Traseele au o funcție de conectare la nivel 
de oraș sau de regiune. Ele conectează 
principalele destinații dintr-o localitate sau 
centrele localităților unele de altele, în 
afara zonei 
construite. 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, Studiul de 
trafic  , DALI/SF, Formularul 
Cererii de Finanțare, planuri de 
amplasament. 

  

a. Proiectul prevede înființarea unui traseu nou ce 
deservește inclusiv o zonă marginalizată, sau extinderea unui 
traseu existent pentru a deservi o zonă marginalizată 

3 

b. În proiect sunt prevăzute măsuri ce asigură caracterul 
multimodal (crearea de parcări pentru biciclete la capetele 
liniilor de transport public și/sau în stațiile de transport 
public) 

4 

Punctajul criteriului este cumulativ.   

1.5 
Complementaritatea/sinergia  cu alte investiții 
propuse/realizate prin PRBI 2021-2027/alte surse, 
programe de finanțare, în scopul reducerii emisiilor de CO2 

10 

Prioritizarea proiectelor care sunt 
complementare cu alte proiecte realizate 
de solicitant din alte finanțări sau din surse 
proprii, precum și crearea de sinergii cu 
alte acțiuni sau alte programe, 
conformarea cu PR BI 2021-2027. 
Complementaritatea proiectelor semnifică 
pentru PR BI contribuția la un 
domeniu/obiectiv strategic (de ex. 
transportul/mobilitatea) situate pe un 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din Formularul Cererii de 
finanțare. 

  

a. Investițiile promovate prin proiect sunt complementare cu 
investiții sprijinite prin alte programe  (PT/PNRR/PNS: 
infrastructură multimodală TEN-T, infrastructuri pentru 
combustibili alternativi pe rețeaua TEN-T, siguranță rutieră, 
crearea/modernizarea infrastructurii rutiere din spațiul rural) 
sau prin alte priorități acțiuni ale Priorității 4, implementate 
la nivelul UAT/Subdiviziuni Administrative 

4 



 

 

 

 

Pag | 34 

b. Investițiile promovate prin proiect sunt sinergice cu 
investițiile sprijinite prin P4/4.1/4.2 și/sau P4/4.4 și/sau P5 
din PR BI 2021-2027, sau alte programe sau surse proprii 

10 

teritoriu definit (cel al UAT/Subdiviziuni 
Administrativ). 
Proiecte sinergice sunt considerate acele 
proiecte complementare (conform 
descrierii de la punctul a. și care, în plus, 
produc implementare împreună un 
rezultat mai mare decât în cazul 
implementării individuale sau care se 
condiționează reciproc). 

c. Nu este îndeplinit nici unul dintre sub-criteriile de mai sus 0 

Punctarea subcriteriului 1.5 nu este cumulativă. Punctarea cu 
0 nu conduce la respingerea proiectului. 

  

1.6   
Proiectul prevede tipuri diferite de activități eligibile 
destinate infrastructurii transportului nemotorizat, așa cum 
sunt definite în Ghidul Solicitantului, astfel: 

3 
Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai 
mare contribuție la realizarea obiectivelor 
specifice ale PR BI, conformarea cu art. 73 
din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021. 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, Studiul de 
trafic (sau alt document care 
oferă informații despre impactul 
proiectului asupra traficului 
motorizat), DALI/SF, Formularul 
Cererii de Finanțare, planuri de 
amplasament. 

 
a. Proiectul prevede trasee pietonale 
complementare/paralele 

1 

 b. Construire de parcări pentru biciclete 1 

 c. Dotări specifice pentru siguranța bicicliștilor/pietonilor 1 

 

Punctarea subcriteriului 1.5 este cumulativă. Punctarea cu 0 
nu conduce la respingerea proiectului 
Punctarea criteriului 1 se face prin punctarea cumulativă a 
sub-criteriilor 

   

2. EFICIENȚA UTILIZĂRII FONDURILOR EUROPENE 15 Prioritizarea proiectelor care prezintă cel 
mai bun raport între contribuția pe care o 
aduc la realizarea obiectivelor specific ale 
PR și alocarea necesară din resursele PR BI, 
conformarea cu art. 73 din Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021. Criteriul încurajează și 
urmărește utilizarea cât mai eficientă a 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din Formularul Cererii de 
finanțare. 2.1. A Contribuția proprie la cofinanțarea proiectului pentru IF 10 

  

a. Contribuția proprie este ≥ 7%       10 

b. Contribuția proprie este între 2% și 7%. 
(interpolare liniară între 10 puncte pentru 7% și 0 pentru 2%) 

Interpola
re liniară 
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c. Contribuția proprie este minim 2%  0 

fondurilor europene în cadrul investiției 
propuse prin asigurarea unei contribuții 
proprii cât mai mare din partea 
solicitantului. 
Având în vedere experiența din 
implementarea primelor apeluri de 
proiecte arată că acest criteriu 
dezavantajează întotdeauna proiectele din 
Ilfov față de cele din București, de aceea s-
au stabilit niveluri diferite pentru 
contribuția proprie suplimentară. 
De asemenea, având în vedere prevederea 
referitoare la proiectele cu caracter 
regional, evaluarea acestui criteriu pentru 
proiectele regionale este... regula de 
finațare este cea ca pentru județul Ilfov. 

SAU 

2.1.B  
Contribuția proprie la cofinanțarea proiectului pentru 
București 

10 
Prioritizarea proiectelor care prezintă cel 
mai bun raport între contribuția pe care o 
aduc la realizarea obiectivelor specific ale 
PR și alocarea necesară din resursele PR BI, 
conformarea cu art. 73 din Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021. 
Criteriul încurajează și urmărește utilizarea 
cât mai eficientă a fondurilor europene în 
cadrul investiției propuse prin asigurarea 
unei contribuții proprii cât mai mare din 
partea solicitantului. 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din Formularul Cererii de 
finanțare. 

  

a. Contribuția proprie este ≥ 32%      10 

b. Contribuția proprie este între 7% și 32%.  
(interpolare liniară între 10 puncte pentru 32% și 0 pentru 
7%) 

Interpola
re liniară 

c. Contribuția proprie este minim 7%  0 
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La sub-punctul b se va completa cu valoarea exactă, 
determinată în documentația tehnică, iar valoarea 
punctajului obținut se determină automat (interpolare 
liniară). Punctajul criteriului 2.1 (A sau B) se va acorda prin 
selectarea unei singure variante.  În cazul parteneriatelor 
care vizează proiecte amplasate în București și un UAT din 
județul Ilfov, punctajul pentru acest criteriu se stabilește ca 
medie ponderată în funcție de lungimea traseului aferent 
UAT. 

 

2.2.  Rezonabilitatea investiției 5 
Punctaj obținut = (Cost maxim - Cost 
X)*Punctaj maxim/(Cost maxim - Cost 
minim). 
Valoarea pe mp este mai relevantă decât 
lungimea traseului cu mențiunea că 
valorile mai mari pe mp (care înseamnă 
punctaj mai scăzut) generate de 
complexitatea proiectului sunt 
compensate în parte prin punctajul de la 
criteriului 1.6. 
 

Se  verifică: Formularul Cererii de 
finanțare, Declarația unică, HCL 
aprobare proiect în cazul 
proiectelor începute, 
documentația tehnico-economică 
depusă, în vederea prioritizării 
proiectelor care prezintă cel mai 
bun raport între contribuția pe 
care o aduc la realizarea 
obiectivelor specific ale PR și 
alocarea necesară din resursele 
PR BI, pentru conformarea cu 
art.73 (alin. 2 lit.c)  din 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021. 

  

a. Proiectul propune cea mai mare valoare eligibilă/mp din 
lista proiectelor depuse 0 

b. Proiectul propune o valoare eligibilă/mp situată  între 
valoarea minimă și  maximă 

interpola
re liniară 

c. Proiectul propune cea mai mică valoarea eligibilă/mp din 
lista proiectelor depuse 

5 

Subcriteriul se punctează in funcție de costurile medii maxime 
și minime rezultate în urma evaluării tuturor proiectelor 
eligibile. Proiectul cu costul mediu minim/mp obține 5 puncte, 
proiectul cu costul mediu maxim/mp obține 0 puncte, iar 
între punctajul minim și maxim se folosește formula de 
interpolare liniară. 
Punctajul va fi calculat comparând separat costurile aferente 
proiectelor de infrastructuri noi față de proiectelor care 
propun modernizări/extindere. 
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3. 
CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA TEME ORIZONTALE PRIN 
PROMOVAREA UNOR MĂSURI SUPLIMENTARE FAȚĂ DE 
CELE OBLIGATORII  

5 
Prioritizarea proiectelor care își propun 
investiții în măsuri de îmbunătățire a 
calității mediului înconjurător și măsuri de 
asigurare a egalității de șanse și tratament 
care excedă obligațiile legale, 
conformarea cu art.73 din Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021 și cu cerințele PR Bi 
2021-2027. 
Prin acest criteriu se urmărește 
respectarea principiului (DNSH) și de 
asigurare a „Imunizării la schimbării 
climatice” precum si respectarea temelor 
orizontale in implementarea proiectelor 
propuse spre finanțare. 

Criteriul se verifica în baza: 
Formularului Cererii de finanțare, 
Metodologia privind abordarea 
aspectelor de dezvoltare 
durabilă, respectarea principiului 
de „a nu prejudicia în mod 
semnificativ” (DNSH) și de 
asigurare a „Imunizării la 
schimbării climatice” pentru 
implementarea Programului 
Regional București-Ilfov cu 
împreună cu anexele aferente si 
documentația tehnico-
economică. 
Notă! Pentru evaluarea 
criteriului se utilizează 
"Metodologia privind abordarea 
aspectelor de dezvoltare 
durabilă, respectarea principiului 
de „a nu prejudicia în mod 
semnificativ” (DNSH) și de 
asigurare a „Imunizării la 
schimbării climatice” pentru 
implementarea Programului 
Regional București-Ilfov",  Anexa 
1C - "Acțiunile ce vizează 
infrastructura de mobilitate 
urbană sustenabilă, aferente 
OS2.8. 

  

a. Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele minim 
obligatorii identificate în analiza DNSH și imunizare  

2 

b. Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele minim 
legislativ obligatorii de accesibilizare a sistemului de 
transport nemotorizat și a spațiului public urban pentru 
persoanele cu mobilitate redusă sau cu dizabilități 

1 

c. Proiectul implementează măsuri suplimentare față de 
minimul legislativ de asigurare a respectării egalității de 
șanse și a egalității de gen 

1 

d. Proiectul prevede achiziții verzi 1 

Punctarea criteriului este cumulativă. 

4. MATURITATEA PROIECTULUI 10 
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a.  Solicitantul prezintă documentația tehnico-economică 
minimă solicitată prin Ghid:  Documentația tehnico-
economică la etapa SF/DALI/SO 

3 
Prioritizarea proiectelor mature pentru a 
asigura absorbția rapidă a fondurilor 
alocate prin PR BI. 

Cererea de finanțare, PMUD, SO , 
ST (sau alt document care oferă 
informații despre impactul 
proiectului asupra traficului 
motorizat), SF/DALI, AC + PT  
Pentru cazul în care 
documentația tehnico-economică 
depusă este la faza PT: 
Documentația tehnico-
economică faza PT, Autorizația de 
Construire, Formularul cererii de 
finanțare 

b. Solicitantul prezintă Autorizația de construire + PTE 5 

c. Solicitantul prezintă Acord cadru pentru lucrări (fără 
contracte subsecvente semnate) sau Raportul final al 
procedurii de atribuire pentru lucrări 

6 

d. Solicitantul prezintă Contract de execuție a lucrărilor și 
Ordin de începere a lucrărilor 

8 

e. Solicitantul prezintă Ordin de începere a lucrărilor și a 
efectuat chetuieli pentru lucrările de bază (minim 10 % din 
valoarea investiției de bază – cap. 4 din Devizul General) 

10 

Punctarea subcriteriului 4 se realizează prin selectarea unei 
opțiuni.  

 

5. 
CALITATEA  PROIECTULUI ȘI CAPACITATEA DE 
IMPLEMENTARE A SOLICITANTULUI 

15 

 
 

5.1 

Strategia de implementare și echipa de proiect 
Solicitantul are o strategie clară pentru implementarea 
proiectului, există o echipă de proiect dedicată cu o 
repartizare a sarcinilor, proceduri și un calendar adecvat al 
implementării?  

4 

CV-uri, Fișe de post, Activități, Graficul de 
realizare a investiției 

Se verifică: calitatea Cererii de 
finanțare, a documentelor anexă, 
calitatea documentației tehnico-
economice; identificarea 
riscurilor și a mecanisme de 
gestionare; capacitatea 
operațională a solicitantului, etc. 
astfel încât să fie selectate cu 
prioritate proiectele care 
demonstrează eficiența 
investiției, planificarea, 
redactarea și prezentarea 
rezultatului într-un mod coerent 
și realist si capacitatea 
operațională a solicitantului. 
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Formularul Cererii de finanțare și 
anexele aferente. 

5.2 

Coerența proiectului   
Solicitantul identifică și detaliază posibile riscuri în 
implementarea proiectului, iar mecanismele de gestionare 
sunt clar definite și corespunzătoare. Obiectivele proiectului 
sunt clare și pot fi atinse în perspectiva realizării proiectului. 
Activitățile proiectului sunt clar identificate și detaliate și 
strâns corelate în cadrul calendarului de realizare, cu 
atribuțiile membrilor echipei de proiect și cu planificarea 
achizițiilor publice. Planificarea activităților este logică și 
fezabilă din perspectiva realizării acesteia. Rezultatele 
proiectului sunt corelate cu activitățile și țintele stabilite și 
sunt fezabile. Rezultatele sunt formulate în termeni 
cuantificabili, măsurabili și verificabili. Planul de monitorizare 
a proiectului propus in cadrul Cererii de finanțare este 
corelat cu planificarea activităților. Sunt detaliate resursele 
umane și financiare necesare asigurării sustenabilității 
proiectului? 

5 

Cheltuielile aferente activităților, 
Activitățile, Indicatorii, plan de 
monitorizare 

 

5.3. 

Bugetul Proiectului 
Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor 
eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite 
cheltuieli au fost respectate conform Ghidului solicitantului. 
Bugetul este complet și corelat cu activitățile prevăzute, cu 
resursele materiale implicate în realizarea proiectului, cu 
rezultatele anticipate, cu calendarul de realizare și cu 
planificarea achizițiilor publice. Bugetul este corelat cu 
Devizul general al obiectivului de investiție. Lista de 
echipamente și/sau lucrări și/sau servicii, cu încadrarea 
acestora pe secțiunea de cheltuieli eligibile/ne-eligibile este 
corelată cu costurile cuprinse în cadrul liniilor bugetare. 

6 

Bugetul proiectului și corelarea cu 
cheltuielile aferente proiectului 



 

 

 

 

Pag | 40 

Toate elementele cuprinse în lista de 
lucrări/servicii/echipamente sunt clar identificate și detaliate. 
Achiziționarea lucrărilor/serviciilor/echipamentelor 
prevăzute în proiect este necesară și oportună, conform 
obiectivelor proiectului. Costurile sunt realiste și justificate 
(corect estimate), suficiente și necesare pentru 
implementarea proiectului (solicitantul prezintă minim 3 
oferte de preț, etc)? 

 Punctarea cu 0 conduce la respingerea proiectului.    

 

GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ AFERENTĂ ACȚIUNILOR  4.4 

Nr. crt. 
CRITERIU/SUBCRITERIU 

(se punctează cu zero dacă criteriul nu este îndeplinit 
sau este doar enunțat fără a fi documentat) Punctaj 

maxim JUSTIFICARE CRITERIU/PUNCTAJ  
(inclusiv conformitatea cu art. 73) 

 

VERIFICARE 
 

TOTAL PUNCTAJ OBŢINUT (punctaj minim pentru selectarea 
proiectului = 50) 

PUNCTAJ OBŢINUT (acordat de fiecare evaluator)  100 

1. 
RELEVANȚA PROIECTULUI - CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA 
REALIZAREA OBIECTIVULUI SPECIFIC AL PRIORITĂȚII DE 
INVESTIȚIE 

60   
  

1.1 
Proiectul prevede dezvoltarea unui sistem ITS integrat pentru 
managementul transportului public 

20 
Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai 
mare contribuție la realizarea obiectivelor 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
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a. Proiectul prevede implementarea unui sistem inteligent de 
transport integrat care cuprinde  cel puțin patru (4) activități  
ITS interconectate, interoperabile 

20 

specifice ale PR BI, conformarea cu art. 73 
din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021. 
Criteriul urmărește și încurajează 
dezvoltarea unui sistem ITS integrat pentru 
managementul transportului public. Se 
încurajează proiectele cu caracter integrat. 
Activitățile vizate de acest criteriu sunt cele 
enumerate exhaustiv în secțiunea 4. 

tehnico-economică 
(SO/DALI/SF/PT, după caz), 
Studiu de trafic (sau alt document 
care oferă informații despre 
impactul proiectului asupra 
traficului motorizat) sau 
măsurători de trafic, modele de 
transport regional/național, 
Formularul Cererii de finanțare, 
PMUD. 

b. Proiectul prevede implementarea unui sistem inteligent de 
transport integrat, care cuprinde cel puțin trei (3) activități ITS 
interconectate, interoperabile 

15 

c. Proiectul prevede implementarea unui sistem inteligent de 
transport integrat, care cuprinde  cel puțin două (2) activități 
ITS interconectate, interoperabile 

10 

d. Proiectul prevede implementarea unui sistem inteligent de 
transport integrat, ce cuprinde o (1) activitate  ITS 
interconectată, interoperabilă 

5 

Punctarea subcriteriul 1.1 se determină prin alegerea unei 
singure variante. 

  

1.2 
Proiectul prevede adoptarea unor standarde deschise, 
neproprietare, documentate, care să permită integrarea 
sistemelor și dezvoltări viitoare 

10 
Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai 
mare contribuție la realizarea obiectivelor 
specifice ale PR BI, conformarea cu art.73 
din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021. 
Criteriul urmărește ca prin adoptarea unor 
standarde deschise, neproprietare, 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, studiul de 
trafic, DALI/SF, Formularul Cererii 
de finanțare conțin toate 
informațiile necesare. 

  

a. Proiectul va putea colecta/genera date în format 
standardizat deschis, neproprietar. 

10 

b.  Proiectul nu va folosi date în format deschis, neproprietar 
dar permite export/import de date în formate standardizat. 

5 
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c.  Proiectul va fi sistem închis, fără posibilitatea de schimb de 
date în format digital și interconectare digitală cu alte sisteme. 

0 
documentate să permită integrarea 
sistemelor și dezvoltări viitoare.  

Punctarea subcriteriul 1.2 se determină prin alegerea unei 
singure variante. Punctarea cu 0 conduce la respingerea 
proiectului. 

  

1.3 
Procentul de utilizatori care beneficiază servicii îmbunătățite, 
urmare a proiectului 

10 
Prioritizarea proiectelor care aduc cea mai 
mare contribuție la realizarea obiectivelor 
specifice ale PR BI, conformarea cu art.73 
din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021. 
Criteriul vizează prioritizarea proiectelor în 
funcție de procentul de utilizatori (din total 
anual utilizatori ai serviciilor publice de 
transport din regiunea BI) care vor 
beneficia de servicii îmbunătățite urmare a 
implementării proiectului. 

Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din documentația 
tehnico-economică, SO/DALI/SF 
după caz, Formularul Cererii de 
finanțare, informații referitoare 
la numărul de utilizatori furnizate 
de ADI TBPI. 

  

a. Procentul de utilizatori ai serviciilor de transport public de 
suprafață din Regiunea BI, care beneficiază de servicii 
îmbunătățite, urmare a investițiilor realizate în cadrul 
proiectului ≥ 50 % 

10 

b. Procentul de utilizatori ai serviciilor de transport public de 
suprafață din Regiunea BI, care beneficiază de servicii 
îmbunătățite, urmare a investițiilor realizate  în cadrul 
proiectului cuprins între 10% și 50 % 
(interpolare liniară între 10p pentru 50% și 0p pentru procent 
utilizatori 10%) 

Interpola
re liniară 

c. Procentul de utilizatori ai serviciilor de transport public de 
suprafață din Regiunea BI, care beneficiază de servicii 
îmbunătățite, urmare a investițiilor realizate  în cadrul 
proiectului < 10%  

0 

La sub-punctul b. se va completa cu valoarea exactă, 
determinată în Documentația Tehnică, iar valoarea punctajului 
obținut se determină automat (interpolare liniară). 

  

1.4 
Complementaritatea/sinergia  cu alte investiții 
propuse/realizate prin PRBI 2021-2027/alte surse, programe 
de finanțare, în scopul reducerii emisiilor de CO2 

15 
Prioritizarea proiectelor care sunt 
complementare cu alte proiecte realizate 
de solicitant din alte finanțări sau din surse 

Caracterul complementar și/sau 
sinergic al investiției se va verifica 
în baza informațiilor așa cum este 
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a. Investițiile promovate prin proiect sunt complementare cu 
investiții sprijinite prin alte programe  (PT/ PNRR/PNS: 
infrastructură multimodală TEN-T, infrastructuri pentru 
combustibili alternativi pe rețeaua TEN-T, siguranță rutieră, 
crearea/modernizarea infrastructurii rutiere din spațiul rural) 
sau prin alte priorități acțiuni ale Priorității 4  

5 

proprii, precum și crearea de sinergii cu alte 
acțiuni sau alte programe, conformarea cu 
PR BI 2021-2027. 
Proiecte sinergice sunt considerate acele 
proiecte complementare (conform 
descrierii de la punctul a. și care, în plus, 
produc implementare împreună un rezultat 
mai mare decât în cazul implementării 
individuale sau care se condiționează 
reciproc). 
 

descris și justificat în cadrul 
Cererii de finanțare și 
documentației tehnico-
economice. 

b. Investițiile promovate prin proiect sunt sinergice cu 
investițiile sprijinite prin P4/4.1 și/sau P4/4.2 și/sau P4/4.3 
și/sau P5 din PR BI 2021-2027, sau alte programe sau surse 
proprii.  

15 

c. Nu este îndeplinit nici unul dintre sub-criteriile de mai sus 0 

Punctarea subcriteriului 1.5 nu este cumulativă. Punctarea cu 0 
nu conduce la respingerea proiectului. 
Punctarea criteriului 1 se face prin punctarea cumulativă a 
sub-criteriilor 

  

Punctarea criteriului 1 se face prin punctarea cumulativă a sub-criteriilor 

2. EFICIENȚA UTILIZĂRII FONDURILOR EUROPENE 10 Prioritizarea proiectelor care prezintă cel 
mai bun raport între contribuția pe care o 
aduc la realizarea obiectivelor specific ale 
PR și alocarea necesară din resursele PR BI, 
conformarea cu art. 73 din Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021. 

 Criteriul se va verifica pe baza 
datelor din Formularul Cererii de 
finanțare. 
 
 

2.1. A 
Contribuția proprie la cofinanțarea proiectului pentru județul 
ILFOV 

10 

  

a. Contribuția proprie este ≥ 32%       10 

b. Contribuția proprie este între 2% și 32% (interpolare liniară 
între 10p pentru 32% și 0p pentru 2%) 

Interpola
re liniară 
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c. Contribuția proprie este minim 2%  0 

Criteriul încurajează și urmarește utilizarea 
cât mai eficientă a fondurilor europene în 
cadrul investiției propuse prin asigurarea 
unei contribuții proprii cât mai mare din 
partea solcitantului. 

SAU 

2.1.B  
Contribuția proprie la cofinanțarea proiectului pentru 
București 

10 
Prioritizarea proiectelor care prezintă cel 
mai bun raport între contribuția pe care o 
aduc la realizarea obiectivelor specific ale 
PR și alocarea necesară din resursele PR BI, 
conformarea cu art. 73 din Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021. 
Criteriul încurajează și urmărește utilizarea 
cât mai eficientă a fondurilor europene în 
cadrul investiției propuse prin asigurarea 
unei contribuții proprii cât mai mare din 
partea solicitantului. 

Caracterul complementar și/sau 
sinergic al investiției se va verifica 
în baza informațiilor așa cum este 
descris și justificat în cadrul 
Cererii de finanțare și 
documentației tehnico-
economice. 

  

a. Contribuția proprie este ≥ 67%      10 

b. Contribuția proprie este între 7% și 67% (interpolare liniară 
între 10p pentru 67% și 0p pentru 7%) 

Interpola
re liniară 

c. Contribuția proprie este minim 7%  0 

La sub-punctul b se va completa cu valoarea exactă, 
determinată în documentația tehnică, iar valoarea punctajului 
obținut se determină automat (interpolare liniară). Punctajul 
criteriului 2.1 (A sau B) se va acorda prin selectarea unei 
singure variante.  În cazul parteneriatelor, contribuția proprie 
aparține Liderului de parteneriat, iar punctajul aferent se va 
acorda liderului de parteneriat 

 

3. 
CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA TEME ORIZONTALE PRIN 
PROMOVAREA UNOR MĂSURI SUPLIMENTARE FAȚĂ DE CELE 
OBLIGATORII  

5 Prioritizarea proiectelor care își propun 
investiții în măsuri de îmbunătățire a 
calității mediului înconjurător și măsuri de 
asigurare a egalității de șanse și tratament 
care excedă obligațiile legale, conformarea 
cu art. 73 din Regulamentul (UE) nr. 

Criteriul se verifica în baza: 
Formularului Cererii de finanțare, 
Metodologia privind abordarea 
aspectelor de dezvoltare 
durabilă, respectarea principiului 
de „a nu prejudicia în mod 

  
a. Proiectul implementează măsuri suplimentare față de 
minimul legislativ de asigurare a respectării egalității de șanse 
și a egalității de gen 

3 
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b. Proiectul prevede achiziții verzi 2 1060/2021 și cu cerințele PR Bi 2021-2027. 
Prin acest criteriu se urmărește respectarea 
principiului (DNSH) și de asigurare a 
„Imunizării la schimbării climatice” precum 
si respectarea temelor orizontale in 
implementarea proiectelor propuse spre 
finanțare. 

semnificativ” (DNSH) și de 
asigurare a „Imunizării la 
schimbării climatice” pentru 
implementarea Programului 
Regional București-Ilfov cu 
împreuna cu anexele aferente si 
documentația tehnico-
economică. 

Punctarea criteriului este cumulativă. 

4. MATURITATEA PROIECTULUI 10 Prioritizarea proiectelor mature pentru a 
asigura absorbția rapidă a fondurilor 
alocate prin PR BI. 

Se verifică: Cererea de finanțare, 
PMUD, SO , ST (sau alt document 
care oferă informații despre 
impactul proiectului asupra 
traficului motorizat), SF/DALI, 
PTE+AC. 
Pentru cazul în care 
documentația tehnico-
economică depusă este la faza 
PT: Documentația tehnico-
economică faza PT, Autorizația 
de Construire, Formularul cererii 
de finanțare. 
Criteriul 4.c se va evalua în baza 
Hotărârilor/Deciziilor de 
aprobare proiect 

  
a. Solicitantul prezintă contract de furnizare și a efectuat 
cheltuieli pentru  achiziția sistemului ITS dezvoltat în cadrul 
proiectului (minim x % din valoarea investiției). 

10 

  
b. Solicitantul prezintă dovezile lansării achiziției sistemului 
ITS. 

5 

  c. Solicitantul prezintă documente de aprobare a proiectului. 3 

  
Punctarea subcriteriului 4 se realizează prin selectarea unei 
opțiuni.  

 

5. 
CALITATEA  PROIECTULUI ȘI CAPACITATEA DE 
IMPLEMENTARE A SOLICITANTULUI 

20 
CV-uri, Fișe de post, Activități, Graficul de 
realizare a investiției 

Se verifică: calitatea Cererii de 
finanțare, a documentelor anexă, 
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5.1 

Strategia de implementare și echipa de proiect 
Solicitantul are o strategie clară pentru implementarea 
proiectului, există o echipă de proiect dedicată cu o 
repartizare a sarcinilor, proceduri și un calendar adecvat al 
implementării?  

5 

calitatea documentației tehnico-
economice; identificarea 
riscurilor și a mecanisme de 
gestionare; capacitatea 
operațională a solicitantului, etc. 
astfel încât să fie selectate cu 
prioritate proiectele care 
demonstrează eficiența 
investiției, planificarea, 
redactarea și prezentarea 
rezultatului într-un mod coerent 
și realist si capacitatea 
operațională a solicitantului. 
Formularul Cererii de finanțare si 
anexele aferente 

5.2 

Coerența proiectului  
 Solicitantul identifică și detaliază posibile riscuri în 
implementarea proiectului, iar mecanismele de gestionare 
sunt clar definite și corespunzătoare. Obiectivele proiectului 
sunt clare și pot fi atinse în perspectiva realizării proiectului. 
Activitățile proiectului sunt clar identificate și detaliate și 
strâns corelate în cadrul calendarului de realizare, cu 
atribuțiile membrilor echipei de proiect și cu planificarea 
achizițiilor publice. Planificarea activităților este logică și 
fezabilă din perspectiva realizării acesteia. Rezultatele 
proiectului sunt corelate cu activitățile și țintele stabilite și 
sunt fezabile. Rezultatele sunt formulate în termeni 
cuantificabili, măsurabili și verificabili. Planul de monitorizare a 
proiectului propus in cadrul Cererii de finanțare este corelat cu 
planificarea activităților. Sunt detaliate resursele umane și 
financiare necesare asigurării sustenabilității proiectului? 

7 

Cheltuielile aferente activităților, 
Activitățile, Indicatorii, plan de 
monitorizare 
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5.3. 

Bugetul Proiectului 
Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile 
sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost 
respectate conform Ghidului solicitantului. Bugetul este 
complet și corelat cu activitățile prevăzute, cu resursele 
materiale implicate în realizarea proiectului, cu rezultatele 
anticipate, cu calendarul de realizare și cu planificarea 
achizițiilor publice. Bugetul este corelat cu Devizul general al 
obiectivului de investiție. Lista de echipamente și/sau lucrări 
și/sau servicii, cu încadrarea acestora pe secțiunea de 
cheltuieli eligibile/ne-eligibile este corelată cu costurile 
cuprinse în cadrul liniilor bugetare. Toate elementele cuprinse 
în lista de lucrări/servicii/echipamente sunt clar identificate și 
detaliate. Achiziționarea lucrărilor/serviciilor/echipamentelor 
prevăzute în proiect este necesară și oportună, conform 
obiectivelor proiectului. Costurile sunt realiste și justificate 
(corect estimate), suficiente și necesare pentru implementarea 
proiectului (solicitantul prezintă minim 3 oferte de preț, etc.)? 

8 

Bugetul proiectului și corelarea cu 
cheltuielile aferente proiectului 

 

Semnat, 

Dan Nicula 

Președinte CM PR BI 
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